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Introduction

Your Tripp Lite 16/20kVA UPS system includes two 8/10kVA power modules along with a parallel PDU and communications cable that
combines the output of the two UPS power modules to directly power your equipment. Your UPS automatically supports N+ 1 fault tolerance
at load levels up to 50% and non-redundant operation at loads greater than 50%. The included parallel PDU with bypass switch also

enables hot-swappable replacement of either or both power modules without downtime. For additional configuration assistance, contact
Tripp Lite.

10kVA Redundant Configuration (10kVA max load) 20kVA Non-Redundant Configuration (20kVA max load)
10kVA UPS Loads 10kVA and lower 10KVA UPS Loads 10-20kVA
Parallel Parallel
PDU Redundant Operation YES PDU Redundant Operation NO
Fault-Tolerance YES Fault-Tolerance NO
10kVA UPS Hot-Swappable UPS Replacement YES 10kVA UPS Hot-Swappable UPS Replacement YES
Increased Capacity NO Increased Capacity YES
When two UPS s_ystems areo When two UPS systems are loaded to a maximum of 100%, your
loaded to a maximum of 50%, . . . . )
i . ) . configuration will receive the full capacity of both UPS systems
your configuration will receive full > : ) X
. combined to power larger loads. This configuration does NOT
redundancy—fault-tolerance with .
carry redundancy or fault-tolerance options. Hot-swappable UPS
full support for hot-swappable UPS : L )
. replacement is possible if you put the PDU in bypass mode (See
replacement in the case of sudden “Manual Bypass Operation” Section)
UPS failure. yp P :
To ensure fault-tolerance, load the two parallel UPS systems to a Your can use this configuration to grow your UPS power capacity to
maximum of 50% of the combined rating for both UPS systems. For 16kVA (when two 8kVA UPS systems are used) or 20kVA (when two
example, if you have two 10kVA UPS systems, you will have fault- 10kVA UPS systems are used). In this configuration, fault-tolerance
tolerant operation if the load level remains at 10kVA or lower. is NOT available.

Note: Use the included 8/10kVA power module manual for UPS operation and configuration options once you have completed the setup of your 16/20kVA
UPS per the installation information on the following pages.

For 16/20KVA UPS Configurations
* Economy-mode operation is not supported
* For best results, connect an equal number of external battery packs to each UPS power module.



Important Safety Warnings AN\

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

This manual contains important instructions and warnings that should be followed during the installation and maintenance of
all Tripp Lite Parallel PDUs. Failure to heed these warnings may affect your warranty.

Location Warnings
¢ Install your PDU indoors, away from excess moisture or heat, direct sunlight, dust and conductive contaminants.
¢ Install your PDU in a structurally sound area. Your PDU is heavy; take care when moving and lifting the unit.

* Only operate your PDU at indoor temperatures between 32° F and 104° F (between 0° C and 40° C). For best results, keep indoor
temperatures between 62° F and 84° F (between 17° C and 29° C).

* Leave adequate space around all sides of the PDU for proper ventilation.
* Do not install the PDU near magnetic storage media, as this may result in data corruption.

Equipment Connection Warnings

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be expected to cause the failure of the
life support equipment or to significantly affect its safety or effectiveness is not recommended.

* When connecting to a UPS, the UPS is connected to a DC energy source (battery). The output terminals may be live when the UPS is not
connected to an AC supply.

Maintenance Warnings
* Your PDU does not require routine maintenance. Do not open for any reason. There are no user-serviceable parts inside.

Battery Warnings

» Service and repair should be done only by trained personnel. During any service work to the UPS, it should be turned off or manually
bypassed via the PDU. Note that potentially lethal voltages exist within this unit as long as the battery supply is connected.

* Do not connect or disconnect battery module(s) while the UPS is operating from the battery supply or when the detachable PDU is not in
bypass mode.

* During “hot-swap” battery module replacement your UPS will be unable to provide battery backup in the event of a blackout.



Note: It is recommended that the following mounting instructions only be used in standard rack enclosures and 4-Post Open Frame Racks.

ﬂ It is important to note that in order to accommodate paralleling
applications, equipment must be mounted in the following order
(see diagram): UPS Power Module 1, UPS Power Module 2,
Battery Module 1 and Battery Module 2.

Note: The power module and battery module must be installed in
separate shelves.

Bl The included plastic pegs X vil temporarily support the empty
rackmount shelves L& while you install the permanent mounting
hardware. Insert a peg near the center of the front and rear
bracket of each shelf as shown. (Each front bracket has 6 holes
and each rear bracket has 3 holes.) The pegs will snap into
place.

After installing the pegs, expand each shelf to match the depth
of your rack rails. The pegs will fit through the square holes in the
rack rails to support the shelves. Refer to the rack unit labels to
confirm that the shelves are level in all directions.

Note: The support ledge of each shelf must face inward.

ﬂ Secure the shelves B to the mountiniarails permanently using
the included screws and cup washers R4 as shown.

e For 2U equipment mounting, place 4 screws total at the front
and 4 screws total at the back.

* For 3U equipment mounting, place 6 screws total at the front
and 4 screws total at the back.

Tighten all screws before proceeding.

Warning: Do not attempt to install your equipment until
you have inserted and tightened the required screws. The
plastic pegs will not support the weight of your equipment.

B Attach mounting ears [ 0 the front mounting holes of your

equipment E| using the screws provided . The ears should face

forward.

E Using an assistant, lift your equipment and slide it onto the
mounting shelves. Attach your equipment to the rack by passing
the screws, nuts and washers (user-provided) G through its
mounting ears and into the rack rails.
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B With the included screws, attach the 4 placement guide
brackets to the power modules (2 per power module).

E Install wiring bustle using the included screws.

El Remove the terminal covers by unscrewing the 2 screws and
expose the PDU contacts. Save for future use.

B connect Battery Module 2 to Power Module 2 before installing
PDU.

m Using the 4 placement pegs as a guide, slide the PDU into the
placement guide brackets on the power modules. When lined
up properly, the guidance pegs on the rear of the PDU should
fit into the clearance holes on the power modules and a tight
connection will be made.

Bl Connect Battery Module 1 to Power Module 1. Attach the PDU
to the power modules by tightening the 4 screws.
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SUPDMB20K SUPDMB20KIEC SUPDMB20KHW

(Included with SUL6KRT, SUL16KRT-1TF, (Included with SUL6KRTG & SU20KRTG) (Included with SUL6KRTHW &
SU20KRT and SU20KRT-1TF) SU20KRTHW)

Q

SUPDMB20KS

Back Panel
(Included with SU16KRT8 & SU20KRTS)

(All models)




L6-30R Output Receptacles: Accept direct plug-in connection of L6-30P equipment plugs.

Output Breakers (30 Amp): One double-pole circuit breaker provides bypass for the parallel system to the load.
Parallel Cable Connectors: For UPS communication in parallel.

Maintenance Switch (100 Amp): Controls maintenance to the power module.

Utility Input Terminal Block: Use this terminal to connect your power module to utility power or to the transformer module. Unscrew
and remove the cover over the block for access.

Equipment Output Terminal Block (SUPDMB20KHW only): Use this terminal to connect your power module to your equipment or to
the transformer module. Unscrew and remove the cover over the block for access.

Output Breakers (20 Amp): One double-pole circuit breaker provides bypass for the parallel system to the load.
IEC-320-C19 Output Receptacles: Accept direct plug-in connection of IEC-320-C19 equipment plugs.
L6-20R Output Receptacles: Accept direct plug-in connection of locking L6-20P equipment plugs

PDU Connection Access Covers: Remove to make connections between the PDU and power modules.

PDU Input Terminal Block: Use these terminals to connect the PDU to the power module.

PDU Guidance Pegs: Found on the side of the PDU to help guide PDU installation placement. Used in conjunction with PDU placement
guide brackets (see Mounting section for more details).

PDU Guidance Posts: Found on the back panel of the PDU to help guide PDU installation placement. See “Mounting” section for more
details.

Wiring Bustle: Must be installed prior to mounting PDU. See Mounting section for more details.



Hardwiring Cautions
* Wiring must be done by a qualified electrician.

* When making wiring connections, observe the cable connection regulations appropriate to your area [e.g. National Electrical Code (NEC) in
the U.S.] at all times. Be sure to install an easily accessible disconnect switch in your installation wiring so you may cut off the UPS’s AC
input during fires and other emergencies. Ensure that cables are fitted with cable sleeves and are secured by connector clamps. Tighten

connections with a torque of not less than 24-28 inch-pounds (2.

Make sure that your equipment is properly grounded.

7-3.2 NM).

make wiring connections. Ground conductors must be the same size and type as the power conductors used.

Input & Output* Ratings and Recommended Wire Sizing

Refer to National Electrical Code (NEC) guidelines for proper wire gauge and output protection circuit requirements.

Using cables of improper size may damage your equipment and cause fire hazards. Choose appropriate cabling and protection circuits to

For N+ 1 Redundant Operation

Input Voltage Max Rated Input Service Typical Input Max Rated Typical Output
Models (Bundles) (L-L/L-N) Input Current OCPD** Wire Size Output Current Wire Size
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200V-240V 46A 50A 10 mm?2 40A 10 mm?
SU16KRTG, SUL6KRTHW, (#8 AWG) (#8 AWG)
SU16KRT8
SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200V-240V 56A 60A 16 mm? 50A 10 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (#6 AWG) (#8 AWG)
SU20KRT8
For Capacity Operation

Input Voltage Max Rated Input Service Typical Input Max Rated Typical Output
Models (Bundles) (L-L/L-N) Input Current OCPD** Wire Size Output Current Wire Size
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200V-240V 92A 100A 35 mm? 80A 25 mm?
SU16KRTG, SU16KRTHW, (#3 AWG) (#4 AWG)
SU16KRT8
SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200V-240V 112A 125A 50 mm? 100A 35 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (#1 AWG) (#3 AWG)
SU20KRT8

* Input - hardwired; Output - hardwired or receptacles/outlets ** OCPD - Overcurrent protective device

Terminal Wiring Connections
SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC & SUPDMB20KS

E Unscrew the 2 screws to remove the Input Terminal Access
covers.

Connect the N (L2), Ground and L (L1) input wires according to
markings on the connectors as seen in the diagram.

After input wire attachments have been made, replace the
Input Terminal Access covers.
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Terminal Wiring Connections 4
SUPDMB20KHW

ﬂ Unscrew the 2 screws to remove the Input and Output Terminal
Access covers.

E1 Connect the 2 sets of N (L2), Ground and L (L1) wires (1 Input, . @,
1 Output) according to markings on the connectors as seen in ® ‘H@H
the diagram below. Be sure to connect one set of wires to the : w
input terminals and the other set to the output terminals. ‘H@H'

Parallel Connection

E Being sure that all switches are off and all units are powered
down, connect the 2 parallel cables. Both will originate from
the parallel PDU with 1 connecting to the primary power
module and the other to the secondary power module. (Refer
to the diagram.)

Ensure that each of the parallel cables is securely
attached to the PDU and UPS by tightening the O
thumbscrews on each connection. U
1l
Bl cConnect the input (SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC 4 %INP(!JTQ
& SUPDMB20KS8), and/or hardwired input/output — ° *%m
(SUPDMB20KHW) AC power connections located on the PDU. = ) :
The AC input cord attaches to the facility's AC source while the gl
AC output cord connects to the intended equipment. N
° @%@ I‘éll
]
OUTPUT =L
I—I‘*%BH“
Nl
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OUTPUT )
SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC, SUPDMB20KHW

SUPDMB20K8



El Power ON the primary power module, being sure that all output é ouTPUT N\
OUTPUT rBREAKERZ{.\A

breakers (SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC & SUPDMB20KS8) BREAKER 30A
are OFF.

OFF
J
n After primary power module start-up is complete, power ON 4 N
the secondary power module. The UPS systems will self detect
the Parallel Mode and show the following screen shots for the PARALLEL : MASTER PARALLEL : SLAVE
master and slave power modules:
o ) 00.00kVA / 000% 00.00kVA / 000%
When the unit is in Parallel Mode the primary power module

will display “Parallel: Master” and the secondary power module n )
will display “Parallel: Slave”.

E Once Parallel Mode is detected, turn ON all output breakers 4 oureur G \
(SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC & SUPDMB20K8) on the PDU. BREAKER 30A [
ON

®

o
J
Manual Bypass Operation (for UPS maintenance or replacement)

WARNING! For qualified service personnel only. Failure to follow the bypass procedure completely will not
adequately power down the UPS, resulting in the continued risk of death or injury from potential contact
with high voltage. The UPS and detachable PDU are extremely heavy. This procedure requires several
people to perform. Please read the procedure completely before proceeding. Failure to follow the UPS
removal procedure correctly may result in a loss of power to the protected load.

The UPS system includes an independent, detachable PDU with a Maintenance Breaker Switch. This switch allows qualified service
personnel to remove the detachable PDU from the UPS for routine maintenance without disrupting power to connected loads. While this
switch is set to “BYPASS”, connected equipment will receive unfiltered AC mains power. However, equipment will not receive battery power in
the event of a blackout.

UPS Removal

STEP 1. Disable PowerAlert and disconnect the SNMP, serial or USB communication cables from the communication ports on the UPS. Do
NOT remove the parallel cable at this point. A disconnection of the cable before the power module is properly shut down can result
in multiple error messages depending on your configuration.

STEP 2. Before proceeding, determine your maintenance status (i.e. which UPS system requires maintenance and whether you are in
Redundancy or Power Mode per the Output/Bypass Breaker Operation chart on page 9).

10



Mal‘lllal Bypass Operation (for UPS maintenance or replacement)

STEP 3.

STEP 4.

STEP 5.

STEP 6.

Part A: When the output is coming from the Primary UPS
and the Secondary UPS needs repair, press the Secondary
UPS system’s OFF button, if the UPS is powered, until you
hear a beep and see a “STANDBY MODE” message shown
in the LCD display.

Part B: When the output is coming from the Secondary
UPS and the Primary UPS needs repair, press the Primary
UPS system’s OFF button, if the UPS is powered, until you
hear a beep and see a “STANDBY MODE” message shown
in the LCD display.

Part C: When both power modules show output is in
Bypass, set the Maintenance Breaker Switch to the ON
position before servicing.

Disconnect any external battery module(s) from the UPS
power module being serviced.

At the rear of the UPS being serviced, remove the 2
screws that secure the PDU to the power module. If
both power modules are in need of service, remove all 4
Screws.

Remove the rackmounting hardware from the front panel
of the UPS. Using an assistant at each end, carefully pull
the power module away from the PDU, being careful not
to disconnect the parallel cable. Once the power module
is pulled from the PDU and powers down, disconnect the
parallel cable from the power module.

o

F

MAINTENANCE
SWITCH 100A

]

OUTP

|—BREAKE

/

oL eEEp S UnnEEsEE s unnEn 0N non o)

d il

The UPS power/battery module is now safely powered down and it can be detached from the PDU to perform maintenance/
replacement.

During this process, ensure that each section is properly supported after they are separated. If the sections are detached in a rackmount
application, be sure that each section remains adequately supported by the UPS system’s rackmount rails. If the sections are detached in a
tower application, be sure that the PDU is supported by the UPS system’s tower feet. Adjust the tower feet so they are as close together as
possible.

WARNING! High Voltage! Risk of electrical shock!

Warning: Use extreme caution when handling the PDU.
Do not allow the contacts to touch any surface.

To reattach the PDU, reverse the process listed above.

Output/Bypass Breaker Operation

Output Status (Normal Operation)

Parallel PDU Output Breakers

Maintenance Bypass Breaker

Output coming from both UPS systems. ON

OFF

Output Status (Redundancy Mode)

Parallel PDU Output Breakers

Maintenance Bypass Breaker

Output coming from Primary UPS. Secondary UPS ON
needs repair. (Refer to Step 3, Part A.)

OFF

Output coming from Secondary UPS. Primary UPS ON
needs repair. (Refer to Step 3, Part B.)

OFF

Output Status (Power Mode)

Parallel PDU Output Breakers

Maintenance Bypass Breaker

Primary and Secondary UPS output coming from ON
Bypass.

(Refer to Step 3, Part C.)

ON

Note: Units will operate in Redundancy Mode up to 8 or 10kVA and switch to Power Mode at loads greater than 8 or 10kVA.




Storage & Service

Storage

Before storing your PDU, be sure all connections have been disconnected and all breakers are turned OFF. Also replace any input or output
access covers so as not to damage any contacts.

Service

Your Tripp Lite product is covered by the warranty described in this manual. A variety of Extended Warranty and On-Site Service Programs
are also available from Tripp Lite. For more information on service, visit www.tripplite.com/support. Before returning your product for service,
follow these steps:

1. Review the installation and operation procedures in this manual to insure that the service problem does not originate from a misreading
of the instructions.

If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit www.tripplite.com/support.

If the problem requires service, visit www.tripplite.com/support and click the Product Returns link. From here you can request a Returned
Material Authorization (RMA) number, which is required for service. This simple on-line form will ask for your unit’s model and serial
numbers, along with other general purchaser information. The RMA number, along with shipping instructions will be emailed to you.

Any damages (direct, indirect, special or consequential) to the product incurred during shipment to Tripp Lite or an authorized Tripp

Lite service center is not covered under warranty. Products shipped to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center must have
transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the outside of the package. If the product is within its warranty period, enclose
a copy of your sales receipt. Return the product for service using an insured carrier to the address given to you when you request the
RMA.

Warranty & Product Registration

2-Year Limited Warranty

TRIPP LITE warrants its products to be free from defects in materials and workmanship for a period of two years from the date of initial purchase. To obtain service under this
warranty, you must call TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE service center. Products must be returned to TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE service center with transportation
charges prepaid and must be accompanied by a brief description of the problem encountered and proof of date and place of purchase. This warranty does not apply to equipment
which has been damaged by accident, negligence or misapplication or has been altered or modified in any way. This warranty applies only to the original purchaser who must have
properly registered the product within 10 days of purchase.

The warranties of all TRIPP LITE surge suppressors are null and void if they have been connected to the output of any UPS system. The warranties of all TRIPP LITE UPS Systems are
null and void if a surge suppressor has been connected to its output receptacles.

EXCEPT AS PROVIDED HEREIN, TRIPP LITE MAKES NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE. Some states do not permit limitation or exclusion of implied warranties; therefore, the aforesaid limitation(s) or exclusion(s) may not apply to the purchaser.

EXCEPT AS PROVIDED ABOVE, IN NO EVENT WILL TRIPP LITE BE LIABLE FOR DIRECT, INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES ARISING OUT OF THE USE OF
THIS PRODUCT, EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE. Specifically, TRIPP LITE is not liable for any costs, such as lost profits or revenue, loss of equipment, loss
of use of equipment, loss of software, loss of data, costs of substitutes, claims by third parties, or otherwise.

PRODUCT REGISTRATION

Visit www.tripplite.com/warranty today to register your new Tripp Lite product. You'll be automatically entered into a drawing for a chance to win a FREE Tripp Lite product!*
* No purchase necessary. Void where prohibited. Some restrictions apply. See website for details.

FCC Part 68 Notice (United States Only)

If your Modem/Fax Protection causes harm to the telephone network, the telephone company may temporarily discontinue your service. If possible, they will notify you in advance. If
advance notice isn't practical, you will be notified as soon as possible. You will be advised of your right to file a complaint with the FCC. Your telephone company may make changes
in its facilities, equipment, operations or procedures that could affect the proper operation of your equipment. If it does, you will be given advance notice to give you an opportunity
to maintain uninterrupted service. If you experience trouble with this equipment’s Modem/Fax Protection, please call Tripp Lite Technical Support at (773) 869-1234 for repair/
warranty information. The telephone company may ask you to disconnect this equipment from the network until the problem has been corrected or you are sure the equipment is not
malfunctioning. There are no repairs that can be made by the customer to the Modem/Fax Protection. This equipment may not be used on coin service provided by the telephone
company. Connection to party lines is subject to state tariffs. (Contact your state public utility commission or corporation commission for information.)

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique series number. The series number can be found on the
product nameplate label, along with all required approval markings and information. When requesting compliance information for this product, always refer to the series number. The
series number should not be confused with the marking name or model number of the product.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new electrical and electronic equipment from
Tripp Lite they are entitled to:

mmm -+ Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
* Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

TRIPPLITE &

Excellence

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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Su sistema UPS de 16kVA o 20kVA de Tripp Lite incluye dos médulos de potencia de 8Kva o 10kVA, junto con un PDU en paralelo y un
cable de comunicaciones que combina la salida de los dos médulos de potencia del UPS para alimentar directamente su equipo. Su UPS
soporta automaticamente tolerancia a fallas N+ 1 a niveles de carga hasta un 50% y operacion no redundante a cargas superiores al 50%.
El PDU en paralelo incluido con switch de derivacién permite también el reemplazo Hot-Swap de uno o ambos mddulos de potencia sin
tiempo muerto. Para asistencia adicional de la configuracién, péngase en contacto con Tripp Lite.

Configuracion redundante de 10 kVA Configuracion sin redundancia de 20 kVA
(10 kVA de carga maxima) (20 kVA de carga maxima)
UPS de 10 kVA Cargas de 10 kVA e inferiores UPS de 10 kVA Cargas de 10 kVA
PDU — . PDU ——
paralela Funcionamiento redundante Si paralela Funcionamiento redundante No
Tolerancia a fallos Si Tolerancia a fallos No
Reposicion del UPS de sustitucion en Si Reposicion del UPS de sustitucion en Si
UPS de 10 kVA caliente UPS de 10 kVA caliente
Capacidad aumentada No Capacidad aumentada Si
Cuando dos sistemas UPS tienen Cuando dos sistemas UPS tienen la carga méaxima del 100%,
una carga maxima del 50%, su configuracion recibira la capacidad completa de ambos
su configuracion recibira una sistemas UPS combinados para suministrar potencia a las cargas
redundancia completa y una mayores. Esta configuracion NO tiene opciones de redundancia
tolerancia a fallos con soporte o tolerancia a fallas. Es posible el reemplazo Hot-Swap del
completo para la reposicion del UPS UPS en funcionamiento (Hot swap) si coloca el PDU en modo
de sustitucién en caliente en caso de de derivacion (Consulte la Seccion de “Operacion Manual de
fallo repentino del UPS. Derivacion”).
Para garantizar la tolerancia a fallos, cargue los dos sistemas Puede utilizar esta configuracién para ampliar la capacidad de
UPS paralelos con un méaximo del 50% de la potencia de servicio potencia de su UPS a 16 kVA (cuando se utilizan dos sistemas
combinada para ambos sistemas UPS. Por ejemplo, si tiene dos UPS de 8 kVA) 0 a 20 kVA (cuando se utilizan dos sistemas UPS
sistemas UPS de 10 kVA, contara con un funcionamiento tolerante de 10 kVA). En esta configuracion NO esta disponible la opcién de
a fallos si el nivel de carga se mantiene en 10 kVA o menos. tolerancia a fallos.

Nota: Utilice el manual del mddulo de potencia de 8kVA o 10kVA incluido para consultar las opciones de operacion y la configuracion del UPS una vez que
haya terminado la instalacion de su UPS de 16kVA o 20kVA de acuerdo a la informacion de instalacion en las paginas siguientes.

Para Configuraciones de UPS de 16kVA o 20KVA
* No es compatible con operacion en modo econdémico
* Para mejores resultados, conecte un nimero igual de paquetes de baterias externas a cada moédulo de potencia del UPS.
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Advertencias de seguridad importantes AN\

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

Este manual contiene instrucciones y advertencias importantes que deben seguirse durante la instalacion y mantenimiento de
todas las PDU paralelas de Tripp Lite. La falta de observar estas advertencias podria afectar su garantia.

Advertencias sobre la ubicacion
* Instale el PDU en interiores, lejos del exceso de humedad o calor, la luz solar directa, el polvo o los contaminantes conductores.
* Instale el PDU en una zona estructuralmente segura. El PDU es muy pesado, por lo que debe tener cuidado al moverlo o levantarlo.

* Haga funcionar el PDU Unicamente a temperaturas de interior de entre O y 40 °C. Para obtener los mejores resultados, mantenga una
temperatura de interior de entre 17 y 29 °C.

* Deje suficiente espacio alrededor de todo el UPS para que pueda ventilarse de forma adecuada.
* No instale el PDU cerca de medios de almacenamiento magnéticos, ya que esto podria dafar los datos.

Advertencias sobre la conexion de equipos

* El uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde la falla de este equipo pueda razonablemente hacer suponer que
causara fallas en el equipo de soporte de vida o afecte significativamente su seguridad o efectividad, no esta recomendado.

* Cuando la conecta a un UPS, el UPS esta conectado a una fuente de energia de CD (bateria). Las terminales de salida pueden tener
corriente alin cuando el sistema de UPS no esté conectado a una fuente de CA.
Advertencias de mantenimiento

* Su PDU no requiere rutina de mantenimiento. No la abra bajo ninguna circunstancia. No tiene partes internas que el usuario pueda
reparar.

Advertencias sobre la bateria

* El servicio y la reparacion sélo deben llevarse a cabo por personal cualificado. Durante cualquier trabajo por parte del servicio técnico,
el UPS debe apagarse o derivarse de forma manual mediante el transformador. Tenga en cuenta que esta unidad contiene voltajes que
podrian causar la muerte mientras se encuentra conectada la alimentacién a la bateria.

* No conecte ni desconecte los moédulos de bateria mientras ésta sea la fuente de alimentacién del UPS, o cuando la PDU desmontable no
esté en modo derivacién.

* Durante la sustitucién de un moédulo de bateria “en caliente”, el UPS no puede proporcionar una bateria de reserva en caso de producirse
un fallo en el servicio eléctrico.
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Nota: Se recomienda que las siguientes instrucciones de montaje se usen Unicamente para los racks estandar y los racks de bastidor abierto de 4 puestos.

~
{@.

ﬂ Es importante tener en cuenta que, para acomodar aplicaciones
paralelas, el equipo tiene que montarse en el siguiente orden
(consulte el diagrama): Mddulo de potencia del UPS 1, mdédulo
de potencia del UPS 2, médulo de baterias 1 y modulo de
baterias 2.

Médulo de potencia del
UPS 1

Médulo de potencia del
UPS 2

Nota: El médulo de potencia y el médulo de baterias tienen que
instalarse en distintos estantes.

Modulo de potencia de la
bateria 1

Modulo de potencia de la
bateria 2

L Sy

“mm...\m“mgmmmmmmmm
3 R
— ‘é/

J

B L espigas de plastico incluidas B sostienen temporalmente
los anaqueles vacios de montaje en bastidor B mientras instala
las piezas de montaje permanentes. Introduzca una espiga
cerca del centro de las abrazaderas delantera y trasera de cada
anaquel, tal como se muestra (las abrazaderas delanteras tienen
6 orificios y las traseras 3). Las espigas se fijaran en su posicién.

Después de instalar las espigas, extienda los anaqueles hasta
adecuarlos a la profundidad de los rieles del bastidor. Las espigas
encajaran a través de los orificios cuadrados de los rieles del
bastidor para sostener los anaqueles. Consulte las etiquetas

del bastidor para confirmar que los anaqueles se encuentran
nivelados en todas las direcciones.

Nota: Los bordes de apoyo de los anaqueles deben mirar hacia dentro.

ﬂ Fije los anaqueles B de forma permanente a los rieles utilizando
los tornillos y las arandelas acopadas C] incluidos, tal como se
muestra.

* Para el montaje de equipos en 2U, coloque 4 tornillos en total
en la parte delantera y 4 en total en la trasera.

* Para el montaje de equipos en 3U, coloque 6 tornillos en total
en la parte delantera y 4 en total en la trasera.

Apriete todos los tornillos antes de continuar.

Advertencia: No intente instalar el equipo hasta que haya
introducido y apretado los tornillos necesarios. Las espigas
de plastico no estan preparadas para soportar el peso del
equipo.

n Fije las orejas de monta’e B 2 105 orificios de montaje
delanteros del equipo LA utilizando los tornillos suministrados F}
Las orejas deben mirar hacia delante.

J
E Con la ayuda de otra persona, levante el equipo y deslicelo en 4 o
los anaqueles de montaje. Fije el equipo al bastidor pasando _ /g o
los tornillos, las tuercas y las arandelas (suministrados por el ;":, - 0
usuario) [ través de las orejas de montaje y dentro de los rieles § 0
del bastidor. § :8
: 5
G| 0 S /<
5 | 9 J

16



[ Una los 4 soportes guia de ubicacion a los médulos de
potencia (2 por mddulo) usando los tornillos incluidos.

E Instale el distribuidor de cableado utilizando los tornillos
incluidos.

ﬂ Retire las cubiertas de las terminales desenroscando los 2
tornillos y dejando expuestos los contactos del PDU. Guardelas
para su uso a futuro.

Bl cConecte el Médulo de Bateria 2 al Médulo de Potencia 2 antes
de instalar el PDU.

W conlos 4 pasadores de montaje como guia, deslice la PDU en
los soportes guias de ubicacion en los médulos de potencia.
Cuando esté alineada apropiadamente, los pasadores guia en
la parte posterior de la PDU tienen que encajar en los orificios
de paso que se encuentran en los modulos de potencia y se
puede realizar una conexion fija.

FBl Conecte el Médulo de Bateria 1 al Médulo de Potencia 1.
Acople el PDU a los médulos de potencia apretando los 4
tornillos.

HAHEC

LBl EEENLLNEEER B Luu L 4
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Caracteristicas

SUPDMB20K SUPDMB20KIEC SUPDMB20KHW
(Incluido con SU16KRT, SU16KRT-1TF, (Incluido con SUL6KRTG y SU20KRTG) (Incluido con SU16KRTHW y
SU20KRT y SU20KRT-1TF) SU20KRTHW)

A%
5 b

BEEE: ~ 4%
1E0 O [E ]

SUPDMB20KS Panel posterior
(Incluido con SU16KRT8 y SU20KRTS8) (todos los modelos)
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Caracteristicas

Tomacorrientes de salida L6-30R: Acepta conexién directa de los enchufes L6-30P de los equipos.

Interruptor de salida (30 amp): Un interruptor automatico de dos polos proporciona rodeo para el sistema paralelo hacia la carga.
Conectores de cable paralelo: Para la comunicacion en paralelo del UPS.

Conmutador de mantenimiento (100 amp): Controla el mantenimiento al médulo de potencia.

Bloque de terminales de entrada de la red publica: Use este terminal para conectar el modulo de potencia a la energia de la red
publica o al mddulo transformador. Para acceder al bloque, desatornille y retire la tapa por encima.

Bloque de terminales de salida del equipo (SUPDMB20KHW unicamente): Use este terminal para conectar el modulo de potencia
al equipo o al médulo transformador. Para acceder al bloque, desatornille y retire la tapa por encima.

Interruptor de salida (20 amp): Un interruptor automatico de dos polos proporciona rodeo para el sistema paralelo hacia la carga.
Receptaculos de salida IEC-320-C19: Acepta conexion directa de los enchufes IEC-320-C19 de los equipos.

Receptaculos de salida L6-20R: Aceptan conexion directa de las clavijas de seguridad L6-20P de los equipos.

Tapa de acceso para conectar la PDU: Retirela para realizar conexiones entre la PDU y los médulos de potencia.

Bloque de terminales de entrada de la PDU: Use estos terminales para conectar la PDU al médulo de potencia.

Pasadores guia de la PDU: Se encuentra en el costado de la PDU, ayudan a ubicar la PDU durante la instalacion. Se usa junto con
los soportes guia de ubicacién de la PDU (para obtener mas detalles, consulte la seccién “Montaje”).

Puestos guia de la PDU: Se encuentran en el panel trasero de la PDU, ayudan a ubicar la PDU durante la instalacion. Para obtener
mas detalles, consulte la seccién “Montaje”.

Distribuidor de Cableado: Debe instalarse antes de instalar el PDU. Para mas detalles, consulte la seccién de Instalacion.
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Precauciones al realizar una instalacion eléctrica permanente

* El cableado debe tenderlo un electricista calificado.

* Cuando se realicen las conexiones del cableado, cerciérese de cumplir en todo momento con las regulaciones correspondientes de su
zona (por €j. National Electrical Code (NEC), en los EE. UU.]. Aseglrese también de instalar un interruptor para desconexién que sea de
facil acceso, de manera tal que pueda cortar la entrada de CA al UPS durante incendios y otras emergencias. Aseglrese de que todos
los cables poseen funda y que estan asegurados por sujetadores de conexién. Ajuste las conexiones con un torque no inferior a 24-28
pulgadas/libra (2,7-3,2 NM).

Cercibrese de que su equipo cuenta con la conexién a tierra apropiada.

* El uso de cables del calibre incorrecto puede dafnar el equipo y causar incendios. Elija el cableado y los circuitos de proteccion apropiados
para realizar las conexiones. Los conductores a tierra tienen que ser del mismo calibre y tipo que los conductores de potencia.

apropiados.

Especificaciones y Tamano de Cableado Recomendado para Entrada y Salida*

Consulte las directivas del National Electrical Code (NEC) para los requisitos de calibre de cableado y circuito de proteccion de salida

Para Operacion Redundante

Voltaje de Entrada (L-L/|

Corriente Méx

Servicio de Entrada

Tamano Tipico de

Corriente Méx

Tamano Tipico de

SU20KRT8
Por Capacidad de Operacion

Voltaje de Entrada

Corriente Max
Especificada de

Servicio de Entrada

Tamano Tipico de

Modelos (Paquetes) L-N) Especificada de Entrada OCPD** Cable de Entrada |Especificada de Salida Cable de Salida
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200V-240V 46A 50A 10 mm? 40A 10 mm?
SU16KRTG, SU16KRTHW, (#8 AWG) (#8 AWG)
SU16KRT8

SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200V-240V 56A 60A 16 mm? 50A 10 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (#6 AWG) (#8 AWG)

Corriente Max
Especificada de

Tamano Tipico de

SU20KRT8

Modelos (Paquetes) (L-L/L-N) Entrada OCPD** Cable de Entrada Salida Cable de Salida
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200V-240V 92A 100A 35 mm? 80A 25 mm?
SU16KRTG, SU16KRTHW, (#3 AWG) (#4 AWG)
SU16KRT8

SU20KRT, SU20KRT-A1TF, 200V-240V 112A 125A 50 mm? 100A 35 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (#1 AWG) (#3 AWG)

* Entrada — cableado eléctrico permanente; Salida — cableado eléctrico permanente o receptaculos/tomacorrientes de salida

** OCPD — Overcurrent Protective Device [Dispositivo Protector Contra Sobrecorriente]

Conexiones de las terminales de cableado
SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC y SUPDMB20KS8

ﬂ Desatomille los 2 tornillos para retirar las cubiertas de acceso
a la terminal de entrada.

E Conecte los cables N (L2), tierra y entrada L (L1) de acuerdo
con las marcas en los conectores, tal como se ve en el

diagrama.

3] Después de conectar los cables de entrada, vuelva a colocas
las tapas de acceso a la terminal de entrada.

AC INPUT

200-240Vac S0I80HZ
($)
N
N

CUTPUT

rBREAKER 20A




Conexion

Conexiones de las terminales de cableado
SUPDMB20KHW

E Desatomille los 2 tornillos para retirar las cubiertas de acceso
a la terminal de entrada y salida.

B Conecte los 2 juegos de cables N (L2), tierra y entrada L
(L1) (1 entrada, 1 salida) de acuerdo con las marcas en
los conectores, tal como se ve en el siguiente diagrama.
Aseglirese de conectar un juego de cables a las terminales de
entrada y el otro juego a las terminales de salida.

Conexion paralela

ﬂ Aseglrese de que todos los interruptores estan apagados
y que ninguna unidad recibe energia, conecte los 2 cables
paralelos. Los dos saldran de la PDU paralela, uno se
conectara al modulo de potencia principal y el otro al médulo
de potencia secundario. (Consulte el diagrama.)

Apriete los tornillos de mariposa en cada conexion para
asegurarse de que cada uno de los cables paralelos esta
sujeto de forma segura al PDU y al UPS.

B Conecte las conexiones de energia de CA de entrada
(SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC y SUPDMB20K8) o la entrada/
salida de la conexion eléctrica permanente (SUPDMB20KHW)
que se encuentran en la PDU. El cable de entrada de CA se
conecta a la fuente de CA de la instalaciéon en tanto que el
cable de salida de CA se conecta a los equipos deseados.
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Conexion

El ENCIENDA el médulo de potencia principal, cerciérese é outeLT N\

OUTPUT rBREAKER 20A

de que todos los interruptores de salida (SUPDMB20K, BREAKER 30A
SUPDMB20KIEC y SUPDMB20KS8) estan APAGADOS.

® @

APAGADO
APAGADO

-

ﬂ Después de que se haya completado el arranque del médulo é
de potencia principal, ENCIENDA el médulo de potencia
secundario. Los sistemas UPS autodetectaran el modo
paralelo y mostraran las siguientes pantallas para los médulos
de potencia principal y secundario: 00.00kVA / 000% 00.00kVA / 000%

Cuando la unidad esta en modo paralelo, el médulo de
potencia principal exhibird “Paralelo: Principal” y el mddulo de 4 _J
potencia secundario exhibira “Paralelo: Secundario”.

J

Paralelo : Principal Paralelo : Secundario

B unavez que se haya detectado el modo paralelo, 4 ouTRLT T A N
ENCIENDA todos los interruptores de salida (SUPDMB20K, OREARER 508 [
SUPDMB20KIEC y SUPDMB20KS) en la PDU. ENCENDIDO

®@ @

ENCENDIDO -
J

operaCién de rOdeo manllal (para el mantenimiento o reemplazo del UPS)

iADVERTENCIA! Exclusivamente para personal técnico cualificado. Si no sigue al pie de la letra el
procedimiento de rodeo el UPS no se desconectara adecuadamente, lo que puede generar un riesgo
continuado de muerte o lesiones por un posible contacto con la alta tension. El UPS y el PDU desmontable
son muy pesados. Para realizar este procedimiento es necesaria la participacion de varias personas. Lea
el procedimiento en su totalidad antes de llevarlo a cabo. Si no se sigue el procedimiento de retirada del
UPS correctamente se puede generar una pérdida de potencia de la carga protegida.

El sistema UPS incluye un PDU independiente y desmontable con un interruptor diferencial de mantenimiento. Este interruptor permite que
el personal técnico cualificado retire el PDU desmontable del UPS para el mantenimiento rutinario sin interrumpir el suministro a las cargas
conectadas. Mientras este interruptor esté configurado en modo “RODEQ”, el equipo conectado recibird alimentacion CA sin filtrar. No

obstante, el equipo no recibird alimentacion de la bateria en caso de apagén.

Retirada del UPS

PASO 1. Deshabilite el PowerAlert y desconecte los cables de comunicacion SNMP, serial o USB de los puertos de comunicacion del UPS.
NO retire el cable paralelo de momento. La desconexion del cable antes de que el mddulo de potencia esté adecuadamente
apagado puede provocar multiples mensajes de error dependiendo de la configuracion que haya dado al sistema.

PASO 2. Antes de continuar, determine cual es su estado de mantenimiento (es decir, el sistema UPS que requiere mantenimiento y si lo
tiene en modo de redundancia o potencia en funciéon del grafico de Funcionamiento del interruptor de salida/rodeo que se muestra
en la pagina 19).
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Opel‘aciél‘l de I'Odeo manual (para el mantenimiento o reemplazo del UPS)

PASO 3.

PASO 4.

PASO 5.

PASO 6.

Parte A: cuando la salida proviene del UPS primario y el
UPS secundario necesita reparacién, pulse el boton de
apagado (OFF) del sistema UPS secundario. En caso de
que esté encendido, hasta que escuche un pitido y vea el
mensaje “MODO DE ESPERA’ en la pantalla LCD.

Parte B: cuando la salida proviene del UPS secundario

y el UPS principal necesita reparacién, pulse el boton de
apagado (OFF) del sistema UPS principal. En caso de que
esté encendido, hasta que escuche un pitido y vea el
mensaje “MODO DE ESPERA” en la pantalla LCD.

Parte C: cuando ambos mddulos de potencia muestren que
la salida estéd en modo de rodeo, ponga el interruptor de
mantenimiento en la posicién de encendido (ON) antes de
proceder con el mantenimiento.

Desconecte cualquier modulo de bateria externo del mddulo
de potencia UPS antes de realizar el mantenimiento.

En la parte trasera del UPS que se va a someter a
mantenimiento, retire los 2 tornillos que sujetan el
modulo de potencia del PDU. Si ambos mddulos requieren
mantenimiento, retire los 4 tornillos.

Retire la pieza del rackmount del panel frontal del UPS.

Con un ayudante en cada extremo, tire del médulo para
separarlo del PDU pero tenga cuidado de no desconectar

el cable paralelo. Una vez que el médulo de potencia haya
salido del PDU y esté apagado, desconecte el cable paralelo
del moédulo de potencia.

F

MAINTENANCE
SWITCH 100A

0 ® @

OUTP

|—BREAKE

/
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El médulo de potencia/bateria del UPS esta ahora desconectado de manera segura y se puede desmontar del PDU para realizar
el mantenimiento/sustitucion.

Durante este proceso, aseglrese de que cada seccion esta adecuadamente apoyada una vez que las haya separado. Si las secciones estan
desmontadas en una aplicacion de rack, aseglrese de que cada seccidn esta sujeta adecuadamente por los rieles del rack del sistema
UPS. Si las secciones estan desmontadas en una aplicacién de torre, aseglrese de que el PDU esta sujeto por el pie de la torre del sistema

UPS. Ajuste el pie de la torre de manera que estén lo mas cerca posible.

iADVERTENCIA! iAlto voltaje! Riesgo de descarga eléctrica.

Advertencia: Manipule la PDU con extrema precaucion.
No permita que los contactos toquen ninguna superficie.

Para volver a conectar la PDU, realice el proceso inverso al listado anteriormente.

Funcionamiento del interruptor diferencial de salida/rodeo

Estado

de salida (funcionamiento normal) paralelos del PDU

Interruptores diferenciales de salida

Interruptor diferencial de rodeo para
mantenimiento

Salida procedente de ambos sistemas UPS.

Encendido (ON)

Apagado (OFF)

Estado

de salida (modo redundancia) paralelos del PDU

Interruptores diferenciales de salida

Interruptor diferencial de rodeo para
mantenimiento

Salida procedente del UPS principal. El UPS secundar-
io necesita reparacion (Consulte el Paso 3, Parte A).

Encendido (ON)

Apagado (OFF)

Salida procedente del UPS secundario. El UPS princi-
pal necesita reparacion (Consulte el Paso 3, Parte B).

Encendido (ON)

Apagado (OFF)

Estado

de salida (Modo de potencia) paralelos del PDU

Interruptores diferenciales de salida

Interruptor diferencial de rodeo para
mantenimiento

La salida de los UPS principal y secundario procede
del rodeo (Consulte el Paso 3, Parte C).

Encendido (ON)

Encendido (ON)

Nota: /as unidades operaran en modo redundancia con un maximo de 8 6 10 kVA y pasaran a modo de potencia con cargas superiores a 8 6 10 kVA.




Almacenamiento y servicio

Almacenamiento

Antes de almacenar su PDU, aseglrese de haber desconectado todas las conexiones y APAGADO todos los interruptores. También
reemplace cualquier tapa de acceso de entrada o salida para que no se dafne ninglin contacto.

Servicio técnico

Su producto Tripp Lite esta cubierto por la garantia descrita en este manual. Tripp Lite también pone a su disposicion una variedad de
Garantias extendidas y Programas de servicio técnico en el sitio. Si desea mas informacién sobre el servicio técnico, visite www.tripplite.com/
support. Antes de devolver su producto para servicio técnico, siga estos pasos:

1. Revise la instalacion y los procedimientos de operacion que se encuentran en este manual para asegurarse de que el problema de
servicio no se debe a una mala lectura de las instrucciones.

2. Si el problema persiste, no se comunique ni devuelva el producto al mayorista. En cambio, visite www.tripplite.com/support.

3. Si el problema exige servicio técnico, visite www.tripplite.com/support y haga clic en el enlace Devoluciones de productos. Desde
aqui puede solicitar un nimero de Autorizacién de Material Devuelto (RMA), que se necesita para el servicio técnico. En este sencillo
formulario en linea se le solicitaran los nimeros de serie y modelo de la unidad, junto con otra informacién general del comprador. El
numero RMA y las instrucciones para el envio se le enviaran por correo electronico. La presente garantia no cubre ningln dano (directo,
indirecto, especial o consecuencial) del producto que ocurra durante el envio a Tripp Lite 0 a un centro de servicio técnico de Tripp Lite
autorizado. Los productos enviados a Tripp Lite o0 a un centro de servicio técnico de Tripp Lite autorizado deben tener prepagos los cargos
de transporte. Escriba el nimero RMA en el exterior del embalaje. Si el producto se encuentra dentro del periodo de garantia, adjunte
una copia de su recibo de venta. Envie el producto para servicio técnico mediante un transportador asegurado a la direccién que se le
proporciond cuando solicitd el nimero RMA.

Garantia limitada de 2 ainos

Tripp Lite garantiza que sus productos, incluidas baterias, estan libres de defectos en materiales y mano de obra durante un periodo de dos anos desde la fecha de compra inicial.
Transcurridos 90 dias desde la fecha de compra, la responsabilidad de Tripp Lite de acuerdo con esta garantia se limita a la sustitucion de piezas en los productos defectuosos.
Para obtener servicio de asistencia de acuerdo con esta garantia, debe llamar a TRIPP LITE o a un centro de servicio autorizado por TRIPP LITE. Los productos devueltos a TRIPP
LITE o a un centro de servicio autorizado por TRIPP LITE deben enviarse con portes pagados y acompanarse de una breve descripcion del problema detectado, ademas de un
comprobante del lugar y la fecha de compra. Esta garantia no es de aplicacién a los equipos que han sido danados accidentalmente, por negligencia o por uso inadecuado, o que
han sido alterados o modificados de alguna forma. Esta garantia es de aplicacion Gnicamente al comprador original, que debe haber registrado el producto correctamente dentro de
un plazo de 10 dias desde la fecha de compra.

Las garantias de todos los supresores de sobrevoltaje TRIPP LITE carecen de fuerza legal si estos dispositivos se han conectado a la salida de cualquier sistema UPS. Las garantias
de todos los sistemas UPS de TRIPP LITE carecen de fuerza legal si se ha conectado a sus tomas de salida un supresor de sobrevoltaje.

SALVO POR LO ESTABLECIDO EN ESTE DOCUMENTO, TRIPP LITE NO EXPRESA NINGUNA GARANTIA, EXPLICITA O IMPLICITA, INCLUIDAS GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD O
IDONEIDAD PARA UN PROPOSITO CONCRETO. Algunos estados no permiten limitaciones o exclusiones de las garantias implicitas; por lo tanto, las limitaciones o exclusiones
mencionadas anteriormente podrian no ser de aplicacién al comprador.

SALVO POR LO ESTABLECIDO ANTERIORMENTE, TRIPP LITE NO SERA EN NINGUN CASO RESPONSABLE DE DANOS DIRECTOS, INDIRECTOS, ESPECIALES, FORTUITOS O
RESULTANTES CONSECUENCIA DEL USO DE ESTE PRODUCTO, INCLUSO EN EL CASO DE HABERSE INFORMADO DE LA POSIBILIDAD DE DICHOS DANOS. Especificamente, TRIPP
LITE no es responsable de ninglin coste, como pérdida de beneficios o ingresos, pérdida de equipos, pérdida de uso de equipos, pérdida de software, pérdida de datos, coste de
sustituciones, reclamaciones de terceros o lo que corresponda.

Cumplimiento de las normas de los niimeros de identificacion

Para fines de identificacion y certificacion del cumplimiento de las normas, su producto Tripp Lite tiene asignado un nimero de serie Unico. Puede encontrar el nimero de serie en
la etiqueta de la placa de identificacion del producto, junto con los simbolos de aprobacién e informacion requeridos. Al solicitar informacién sobre el cumplimiento de las normas
para este producto, siempre mencione el nimero de serie. EI niUmero de serie no debe ser confundido con el nombre de identificacion ni con el nimero de modelo del producto.

Informacion de sobre Cumplimiento de la WEEE para Clientes de Tripp Lite y Recicladores (Union Europea)

Segln la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE) y sus reglamentos, cuando los clientes compran
nuevos equipos eléctricos y electronicos a Tripp Lite, tienen derecho a:

mmm ° Enviar equipos antiguos para reciclaje seglin una base de uno por uno, entre productos similares (esto varia dependiendo del pais)
* Enviar el equipo nuevo de vuelta para reciclaje cuando este se convierta finalmente en desecho

Tripp Lite tiene una politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.
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Introduction

Londuleur 16/20 kVA de Tripp Lite inclut deux modules de puissance de 8/10 kVA ainsi qu'une PDU en paralléle et un cable de
communication qui combine la sortie des deux modules de puissance de I'onduleur pour alimenter directement I'équipement. Londuleur
prend automatiquement en charge la tolérance aux pannes a des niveaux de charge jusqu’a 50 % et un fonctionnement non redondant a
des charges supérieures a 50 %. La PDU en paralléle incluse avec commutateur de dérivation permet également le remplacement a chaud
de I'un ou des deux modules de puissance sans temps d’arrét. Pour de I'aide supplémentaire pour la configuration, contacter Tripp Lite.

Configuration redondante 10kVA Configuration non redondante 20kVA
(charge max. 10kVA) (charge max. 20kVA)
UPS 10kVA Charges de 10kVA et inférieures UPS 10kVA Charges de 10kVA
PDU PDU
paralicle Fonctionnement redondant Oui paraliéle Fonctionnement redondant Non
Tolérance aux pannes Oui Tolérance aux pannes Non
UPS 10KkVA UPS remplagable a chaud Oui UPS 10kVA UPS remplagable a chaud Oui
Capacité accrue Non Capacité accrue Oui

Lorsque deux systémes d’UPS sont chargés a un maximum

de 100 %, votre configuration recevra la pleine capacité de

deux systemes d’UPS combinés a des charges électriques plus
importantes. Cette configuration N'INCLUT PAS les options de
redondance ou de tolérance aux pannes. Le remplacement a
chaud du systeme UPS est possible si I'unité de distribution de
I'alimention (PDU) est commutée au mode « Bypass » (Dérivation)
(Voir la section « Opération de dérivation manuelle ».

Lorsque deux systemes d’UPS sont
chargés a un maximum de 50 %,
votre configuration recevra une
tolérance aux pannes—redondance
totale avec la possibilité d’un
remplacement a chaud de I'UPS en
cas de panne soudaine.

Pour garantir une tolérance aux pannes, chargez les deux systéemes Vous pouvez utiliser cette configuration pour augmenter la capacité
d’UPS paralleéles a un maximum de 50 % des indices combinés électrique de votre UPS a 16kVA (lorsque deux systéemes d’UPS
des deux systémes d’UPS. Par exemple, si vous disposez de deux 8KVA sont utilisés) ou 20kVA (lorsque deux systéemes d’UPS 10kVA
systemes d’UPS 10kVA, vous profiterez d’un fonctionnement sont utilisés). Avec cette configuration, la tolérance aux pannes
tolérant aux pannes si le niveau de charge reste a 10kVA ou a une n’est PAS disponible.

valeur inférieure.

Remarque : Consulter le manuel du module de puissance 8/10 kVA inclus pour le fonctionnement et les options de configuration de I'onduleur une fois la
configuration de I'onduleur de 16/20 kVA complétée selon les informations sur I'installation aux pages suivantes.

Pour les configurations de 'onduleur 16/20 kVA
* Le fonctionnement en mode économie n’est pas pris en charge.
* Pour de meilleurs résultats, connecter un nombre égal de modules de batteries externes a chaque module de puissance de I'onduleur.
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Avertissements de sécurité importants

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS.

Ce manuel contient des instructions et des avertissements importants qui se doivent d’étre suivis lors de l'installation et
I'entretien de toute PDU paralléele Tripp Lite. Ne pas tenir compte de ces mises en garde pourrait affecter votre garantie.

Avertissements concernant 'emplacement

* Installez votre PDU a I'intérieur, évitez toute exposition excessive a I’numidité et a la chaleur, a la lumiére du soleil directe, a la poussiere
et aux impuretés conductrices.

Installez votre PDU dans un endroit sain. Votre PDU est extrémement lourd ; soyez prudents lorsque vous déplacez ou soulevez I'unité.

Utilisez votre PDU uniquement a une température ambiante entre 32° F et 104° F (entre 0° C et 40° C). Pour de meilleurs résultats,
maintenez la température ambiante entre 62° F et 84° F (entre 17° C et 29° C).

Laissez suffisamment d’espace tout autour de I’'PDU pour maintenir une bonne ventilation.
N’installez pas I'PDU a proximité de supports magnétiques, car vous pourriez corrompre vos données.

Avertissements concernant la connexion de I'équipement

* |l est déconseillé d'utiliser cet équipement dans des applications médicales ou une panne de cet équipement pourrait normalement
provoquer la panne de I'équipement de survie ou altérer notablement sa sécurité ou son efficacité.

* Lors de la connexion a un onduleur, ce dernier est connecté a une source d’alimentation CC (piles). Les bornes de sortie peuvent étre
sous tension lorsque I'onduleur n’est pas connecté a une alimentation sans coupure.

Avertissements concernant I'entretien

* Votre PDU n’exige pas d’entretien périodique. Ne I'ouvrez sous aucun prétexte. Les piéces internes ne peuvent pas étre réparées par
I"'utilisateur.

Avertissements concernant la batterie

* Les travaux d’entretien et de réparation doivent étre effectués uniquement par un technicien formé. Tous travaux de réparation sur I'UPS
doivent étre réalisés hors tension ou apres ' avoir été dérivé manuellement via le transformateur. Veuillez noter qu’il est possible que la
tension de cette unité atteigne un niveau excessif (voire mortel) tant que la batterie est raccordée au courant.

* Le(s) module(s) de batterie ne doivent étre ni raccordés ni retirés tant que I’'UPS est en service a partir de la batterie ou si le PDU
amovible n’est pas en mode dérivation.

e Au cours du remplacement « a chaud » du module de batterie, votre UPS ne sera pas en mesure de vous fournir une batterie de secours
en cas de panne.

27



\Montage

Remarque : Les instructions de montage suivantes devraient uniquement étre utilisées pour les armoires standards et pour les armoires a chéssis ouvert a 4
colonnes. \

Module d’alimentation de
londuleur 1

E Important : afin d’accommoder les applications de mise en
paralléle, les équipements doivent étre montés dans I'ordre
suivant (voir le diagramme) : module d’alimentation 1 de
I’onduleur, module d’alimentation 2 de I'onduleur, module de
batterie 1 et module de batterie 2.

Module d’alimentation de
londuleur 2

Remarque : Le module d’alimentation et le module de batterie doivent
étre installés sur des étageres séparées.

Module de batterie 1

Module de batterie 2

S

L Sy

bunooesesscoooeoopeonnEessEsoLLEnOOOODOODOOY

ﬂ Les chevilles B en plastique qui sont fournies soutiendront
provisoirement les étageres ﬂ vides du rack pendant que vous
installez les piéces de montage permanentes. Insérez une
cheville prés du centre de I'équerre avant et arriere de chaque
étagere comme indiqué. (Chaque équerre avant présente 6 trous
et chaque équerre arriere 3.) Les chevilles se mettront en place.

Aprés avoir installé les chevilles, étendez chaque étagere pour
qu’elles correspondent a la profondeur des rails de votre rack.
Disposez les chevilles dans les trous carrés des rails du rack pour
soutenir les étageres. Référez-vous aux étiquettes de chaque
rack pour vérifier que les étageres soient au méme niveau.

Remarque : le rebord de support de chaque étagéere doit étre dirigé vers
I'intérieur.
El Fixez solidement les étageres B sur les rails de montage de

maniére permanente a l'aide des vis et rondelles cuvettes C]
fournies comme indiqué.

* Pour le montage d’un équipement a 2U, placez 4 vis devant et
4 vis derriére.

* Pour le montage d’un équipement a 3U, placez 6 vis devant et
4 vis derriére.

Serrez bien toutes les vis avant de continuer.

Avertissement : n’essayez pas d’installer votre équipement
avant d’avoir inséré et serré correctement les vis. Les
chevilles en plastique ne pourront pas supporter le poids de
votre équipement.

1 Attachez les étriers de montage EY sur le devant des oeillets de
montage de votre équipement 3 2 raide des vis @ fournies. Les
étriers doivent étre dirigés vers 'avant.

B A I'aide d’un assistant, soulevez I’équipement et faites-le glisser é 9
sur les étageres de montage. Attachez votre équipement sur le ,,/@@, S
rack en passant les vis, les écrous et les rondelles G (fournis par ;":, - H
P N sy . Jo
I'utilisateur) a travers les étriers de montage et dans les rails du 10 0

rack. S o
0 ’8
g o
0 0

|G| 0 9 /<

5 | 9 J
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Montage

B Araide des vis incluses, attachez les 4 supports de guidage Q )
aux modules d’alimentation (2 par module d’alimentation). °E
T
{
=&
[3. J
Ed installez le guide-cable au moyen des vis incluses. u N\
)
J
Bl Retirez les couvercles de bornes en dévissant les 2 vis et )
exposez les contacts de la PDU. Conservez pour utilisation
future.
J
)
ﬂ Connectez le module de batterie 2 au module d’alimentation 2 g )
avant d’installer la PDU. g
©
&l
=
g
0
:
@
g
el
AN,
m Utilisez les 4 chevilles de guidage pour glisser la PDU dans L N
les supports de guidage sur les modules d’alimentation. o
Lorsqu’elles sont alignées correctement, les chevilles de
guidage situées a l'arriere de la PDU devraient s’insérer dans o
les trous de dégagement des modules d’alimentation et la
connexion devrait étre solide. f
[
@ R
m Connectez le module de batterie 1 au module d’alimentation )
1. Fixez la PDU aux modules d’alimentation en serrant les 4
vis.




Caractéristiques

SUPDMB20K SUPDMB20KIEC SUPDMB20KHW

(inclus avec SUL6KRTHW et
SU20KRTHW)

(inclus avec SU16KRT, SUL6KRT-1TF, (inclus avec SU16KRTG et SU20KRTG)
SU20KRT et SU20KRT-1TF)

SUPDMB20KS

Panneau arriére
(inclus avec SU16KRTS8 et SU20KRTS)

(tous les modeles)
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Caractéristiques

Prises de sortie L6-30R : Acceptent les prises d’équipement directement enfichables de type L6-30P,

Disjoncteurs de sortie (30 A) : Un disjoncteur de circuit bipolaire fournit une dérivation du systéme paralléle vers la charge.
Connecteurs de cables paralléles : Pour la communication avec I'onduleur connecté en paralléle.

Interrupteur d’entretien (100 A) : Contrble I'entretien du module d’alimentation.

Bornier d’entrée de service : Utilisez ce bornier pour connecter votre module d’alimentation a I'alimentation de service ou au module
du transformateur. Dévissez et retirez le panneau d’acces au bloc pour y accéder.

Bornier de sortie vers I'équipement (SUPDMB20KHW uniquement) : Utilisez ce bornier pour connecter votre module d’alimentation
a vos équipements ou au module du transformateur. Dévissez et retirez le panneau d’accés au bloc pour y accéder.

Disjoncteurs de sortie (20 A) : Un disjoncteur de circuit bipolaire fournit une dérivation du systeme paralléle vers la charge.
Prises de sortie IEC-320-C19 : Acceptent les prises d'équipement directement enfichables de type IEC-320-C19.
Prises de courant de sortie L6-20R : acceptent la connexion de branchement direct des prises d’équipement L6-20P verrouillables.

Panneau d’accés aux connexions de la PDU : Retirez le panneau pour effectuer les connexions entre la PDU et les modules
Ialimentation.

Bornier d’entrée de la PDU : Utiliser ce bornier pour connecter la PDU au module d’alimentation.

Chevilles de guidage de la PDU : Se trouvent sur le c6té de la PDU pour faciliter I'installation de la PDU. Utilisées avec les supports
de guidage pour I'installation de la PDU (voir la section « Montage » pour plus de détails).

Montants de guidage de la PDU : Se trouvent sur le panneau arriere de la PDU pour faciliter I'installation de la PDU. Voir la section
« Montage » pour plus de détails.

Guide-cable: Doit étre installé avant de monter I'unité de distribution d’alimentation (PDU). Voyez la Section « Assemblage » pour plus
de renseignements.
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Précautions pour le cablage
Le cablage doit étre effectué par un électricien qualifié.
Lors de la connexion des cablages, veuillez toujours observer les réglementations relatives aux connexions de cables de votre région [p.
ex. le code électrique national (NEC) aux Etats-Unis]. Veuillez prévoir un interrupteur général facile d’accés dans votre cablage qui vous
permette de couper I'entrée CA de I'onduleur en cas d’incendie ou dans d’autres cas d’urgence. Assurez-vous que les cables soient
équipés de manchons de cables et qu’ils soient fixés correctement avec des brides de fixation. Serrez les connexions avec un couple
minimum de 24-28 livres-pouce (2,7-3,2 NM).
Assurez-vous que votre équipement soit correctement mis a la terre.
Lutilisation de cables de calibre non approprié peut endommager vos équipements et entrainer des risques d’incendie. Choisissez le
cablage et les circuits de protection appropriés pour effectuer les connexions. Les conducteurs de mise a la terre doivent avoir le méme
calibre et le méme type que les conducteurs d’alimentation.

Consultez les directives du code électrique national (NEC) pour connaitre les exigences relatives au calibre des cables et aux circuits de

protection de la sortie.

Redondance pour N+1

Tensions d’entrée et de sortie* et calibration recommandée pour le cablage

Tension d’entrée

Courant d’entrée

Service d’entrée

Calibre du cable

Courant de sortie

Calibre du cable

Modéles (offres groupées) (L-L/L-N) nominal max. OCPD** d’entrée type nominal max. de sortie type
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200 a 240V 46 A 50 A 10 mm? 40 A 10 mm?
SU16KRTG, SU16KRTHW, (n° 8 AWG) (n° 8 AWG)
SU16KRT8

SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200 a 240V 56 A 60 A 16 mm? 50 A 10 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (n° 6 AWG) (n°8 AWG)

SU20KRT8
Pour le fonctionnement a p

eine capacité
Tension d’entrée

Courant d’entrée

Service d’entrée

Calibre du cable

Courant de sortie

Calibre du cable

Modeles (offres groupées) (L-L/L-N) nominal max. OCPD d’entrée type nominal max. de sortie type
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200 a 240V 92 A 100 A 35 mm? 80 A 25 mm?
SU16KRTG, SU16KRTHW, (n° 3 AWG) (n° 4 AWG)
SU16KRT8

SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200 a 240V 112 A 125 A 50 mm? 100 A 35 mm?
SU20KRTG, SU20KRTHW, (n° 1 AWG) (n° 3 AWG)

SU20KRT8

* Entrée - cablée; sortie - cablée ou prises de courant **QCPD - Dispositif de protection contre les surintensités

Connexions des borniers
SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC et SUPDMB20KS8

E Dévisser les 2 vis pour retirer les panneaux d’acces aux bornes

d’entrée.

E Connectez les fils d’entrée au neutre (L2), a la terre et au

connecteur d’alimentation (L1) en suivant les indications des

connecteurs tel qu’indiqué sur le diagramme.

El Une fois ces connexions effectuées, replacez les panneaux
d’acces aux bornes d’entrée.

/
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Connections des borniers
SUPDMB20KHW

E Dévissez les 2 vis pour retirer les panneaux d’acces aux bornes
d’entrée et de sortie.

E Connectez les 2 faisceaux de cablage du neutre (L2), de la
terre et du connecteur d’alimentation (L1) (1 entrée, 1 sortie)
en suivant les indications des connecteurs tel qu’indiqué sur le
diagramme ci-dessous. Assurez-vous de connecter un faisceau
de cables aux bornes d’entrée et |'autre faisceau aux bornes
de sortie.

Connexion parallele

ﬂ Vérifiez que tous les interrupteurs sont hors tension et tous les
appareils sont hors tension. Connectez les 2 cables paralléles.
Ceux-ci proviennent de la PDU paralléle; le premier cable se
raccorde au module d’alimentation principal et le second céble
se raccorde au module d’alimentation secondaire (Consultez le
diagramme).

Assurez-vous que chaque cable paralléle est solidement
attaché a la PDU et a I’'UPS en serrant les vis de serrage
a chaque raccord.

E Effectuez les connexions d’alimentation CA d’entrée
(SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC et SUPDMB20KS8), et/
ou les connexions d’alimentation d’entrée/sortie cablées
(SUPDMB20KHW) situées sur la PDU. Le cordon d’alimentation
d’entrée CA se connecte au secteur du batiment alors que le
cordon d’alimentation de sortie CA se connecte a I'’équipement
prévu.
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Conexion

El WMettez le module d’alimentation principal sous tension en vous é outeUT N\
OuUTPUT rBREAKER 20A

assurant que tous les disjoncteurs de sortie (SUPDMB20K, BREAKER 30A
SUPDMB20KIEC et SUPDMB20K8) sont hors tension.

—— | ARRET
- ARRET

-

A bes que le module d’alimentation principal a démarré, e
mettez sous tension le module d’alimentation secondaire. Les
systemes d’onduleur détecteront automatiquement le mode
parallele et afficheront les messages suivants pour les modules
d’alimentation maitre et esclave : 00.00kVA / 000% 00.00kVA / 000%

Lorsque I'appareil est en mode paralléle, le module
d’alimentation principal affichera « Paralléle : Maitre » et 4] J
le module d’alimentation secondaire affichera « Parallele :

Esclave ». / ouTPUT \

QUTPUT BREAKER 20A
E Une fois le mode paralléle détecté, mettez sous tension tous BREAKER 30A [
les disjoncteurs de sortie (SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC et MARCHE
SUPDMB20KS) sur la PDU. 7

- - ———
m—
)

J

Parallele : Maitre Parallele : Esclave

Fonctionnement en dél“ivation malllle“e (pour 'entretien ou le remplacement de 'onduleur)

AVERTISSEMENT ! Réservé aux techniciens qualifiés uniquement. Si vous ne respectez pas la procédure
de dérivation a la lettre, 'UPS ne s’éteindra pas correctement, ce qui peut présenter un danger de

mort ou de préjudice grave en cas de contact avec une haute tension. LUPS et la PDU amovible sont
extrémement lourds. Lexécution de cette procédure requiert plusieurs personnes. Veuillez lire I'intégralité
de la procédure avant de commencer. Le non-respect de la procédure de retrait de 'UPS peut entrainer
une panne d’alimentation vers la charge protégée.

Le systéme UPS comprend une PDU amovible et autonome dotée d’un Disjoncteur de surcharge a des fins de maintenance. Ce disjoncteur
permet aux techniciens qualifiés de retirer la PDU amovible de I'UPS pour la maintenance périodique sans interrompre I’alimentation vers
les charges raccordées. Lorsque ce commutateur est positionné sur « BYPASS » (dérivation), I'équipement raccordé recevra le courant de

secteur CA non filtré, mais ne pourra pas recevoir I'alimentation de la batterie en cas de panne.

Retrait de 'UPS

ETAPE 1. Désactivez le logiciel PowerAlert et déconnectez les cables de communication SNMP, série ou USB des ports de communication
situés sur I'UPS. Ne débranchez PAS le cable paralléle pour le moment. Si vous débranchez ce cable avant que le module
d’alimentation ne soit correctement éteint, vous risquez d’obtenir une multitude de messages d’erreur, en fonction de votre
configuration.

ETAPE 2. Avant de commencer, déterminez votre statut de maintenance (c.-a-d., identifiez quel systeme UPS nécessite des travaux de
maintenance et vérifiez si vous étes en mode Redondance ou d’Alimentation selon le graphique (page 29) « Output/Bypass
Breaker Operation » (Opération du disjoncteur de sortie/dérivation).
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Fonctionnement en dérivation manuelle

(pour I'entretien ou le remplacement de I'onduleur)

ETAPE 3.

ETAPE 4.

ETAPE 5.

Partie A : Si la tension de sortie provient de I'UPS
primaire et que I'UPS secondaire nécessite des travaux
de réparation, appuyez sur le bouton OFF du systeme
UPS secondaire, si I'UPS est allumé, jusqu’a ce que vous
entendiez un bip et voyiez le message « STANDBY MODE »
(mode veille) s’afficher sur I'écran LCD.

Partie B : Si la tension de sortie provient de 'UPS
secondaire et que I'UPS primaire nécessite des travaux de
réparation, appuyez sur le bouton OFF du systeme UPS,

si 'UPS est allumé, jusqu’a ce que vous entendiez un bip
et voyiez le message « STANDBY MODE » (mode veille)
s’afficher sur I'écran LCD.

Partie C : Dés que les deux modules d’alimentation
indiquent que la tension de sortie est en Dérivation,
positionnez le Disjoncteur de surcharge a des fins de
maintenance sur la position ON avant de procéder aux
travaux d’entretien.

Déconnectez le(s) module(s) de batterie externe(s) du
module d’alimentation de I'UPS nécessitant des travaux
de réparation.

A l'arriére de I'UPS en réparation, retirez les 2 vis qui fixent
la PDU au module d’alimentation. Si les deux modules

F

MAINTENANCE
SWITCH 100A

]

OUTP

|—BREAKE

;

d’alimentation doivent étre réparés, retirez les 4 vis.

ETAPE 6.
de I'UPS. A I'aide d’un assistant a chaque extrémité,

faites glisser avec précaution le module d’alimentation

Retirez le matériel du montage en rack du panneau avant

QL -

al

oL eEEp S UnnEEsEE s unnEn 0N non o)

de la PDU, en faisant attention de ne pas débrancher le cable parallele. Une fois le module d’alimentation retiré de la PDU et
I'alimentation coupée, déconnectez le cable parallele du module d’alimentation.

Le module d’alimentation/de batterie de I'UPS est désormais éteint correctement et il peut étre retiré de la PDU pour effectuer

les travaux de maintenance/le remplacement.

Pendant cette manoceuvre, assurez-vous que chaque section est correctement soutenue apres qu’elles ont été séparées. Si les sections sont

isolées dans une application de montage en rack, veuillez a ce que chaque section reste soutenue correctement par les rails du montage
en rack de 'UPS. Si les sections sont isolées dans une application en tour, veillez a ce que le PDU soit soutenu par les pieds de la tour de
I’'UPS. Ajustez les pieds de la tour pour qu’ils soient aussi proches que possible.

AVERTISSEMENT! Haute tension! Risque de choc électrique!

Avertissement : Soyez extrémement prudents lors de la manipulation de la PDU.
Ne laissez pas les contacts de toucher une surface quelconque.

Pour fixer de nouveau la PDU, inversez I'opération décrite ci-dessus.

Opération du disjoncteur de sortie/dérivation

Statut de sortie (Opération normale)

Disjoncteurs de sortie de la
PDU paralléle

Disjoncteur de dérivation a des
fins de maintenance

Tension de sortie provenant des deux systémes UPS.

ON

OFF

Statut de la tension de sortie (Mode Redondance)

Disjoncteurs de sortie de la
PDU parallele

Disjoncteur de dérivation a des
fins de maintenance

Tension de sortie provenant de I'UPS primaire. LUPS secondaire
nécessite des réparations. (Consulter Etape 3, Partie A.)

ON

OFF

Tension de sortie provenant de I'UPS secondaire. LUPS primaire
nécessite des réparations. (Consulter Etape 3, Partie B.)

ON

OFF

Statut de la tension de sortie (Mode Alimentation)

Disjoncteurs de sortie de la
PDU parallele

Disjoncteur de dérivation a des
fins de maintenance

La tension de sortie des UPS primaire et secondaire provient
de la Dérivation. (Consulter Etape 3, Partie C.)

ON

ON

Remarque : Les unités fonctionneront en Mode Redondance jusqu’a 8 ou 10kVA et basculeront en Mode Alimentation pour les charges supérieures a 8 ou

10kVA.
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Stockage et entretien

Entreposage

Avant d’entreposer votre PDU, assurez-vous que toutes les connexions ont été déconnectées et que tous les disjoncteurs sont hors tension.
Replacez également tout panneau d’acces d’entrée ou de sortie afin de ne pas endommager les contacts.

Entretien

Votre produit Tripp Lite est couvert par la garantie décrite dans ce manuel. Une variété de garantie prolongées et de programmes de service
sur place sont également disponibles chez Tripp Lite. Pour plus de renseignements sur le service, visitez www.tripplite.com/support. Avant de
retourner votre produit pour entretien ou réparation, suivez les étapes suivantes :

1. Relisez les directives d’installation et de fonctionnement de ce manuel afin de vous assurer que le probleme n’a pas pour origine une
mauvaise lecture des directives.

2. Si le probleme persiste, ne pas communiquer ou renvoyer le produit au vendeur. Ala place, visitez www.tripplite.com/support.

3. Si le probleme nécessite une réparation, visitez www.tripplite.com/support et cliquez sur le lien Product Returns (retour du produit). De
cet endroit, vous pouvez demander un numéro d’autorisation de retour de matériel (RMA) qui est exigé pour une réparation. Ce formulaire
en ligne simple vous demandera le numéro de modele et le numéro de série de votre unité ainsi que d’autres renseignements généraux
concernant I'acheteur. Le numéro RMA, ainsi que les instructions concernant le transport vous seront acheminées par courriel. Tout
dommage (direct, indirect, spécial ou fortuit) survenu au produit pendant le transport a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé Tripp
Lite est exclu de la garanti. Les produits expédiés a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé doivent étre prépayés. Inscrire le numéro
RMA sur le paquet. Si le produit est encore couvert par la garantie de deux ans, joindre une copie de votre facture d’achat. Retourner le
produit pour réparation par un transporteur assuré a I'adresse qui vous a été donnée lorsque vous avez demandé le RMA.

Garantie limitée de 2 ans

TRIPP LITE garantie que ses produits, notamment les batteries, sont libres de tout défaut de matériau ou de main d’oeuvre. Cette garantie est valable pendant deux ans a compter
de la date de I'achat initial. Dans un délai de 90 jours a compter de la date d’achat, I'obligation de TRIPP LITE en vertu de la présente garantie est limitée aux pieces de rechange
sur lesdits produits défectueux. Afin de faire valoir votre garantie a des fins de réparation, vous devez contacter TRIPP LITE ou un centre de réparation autorisé par TRIPP LITE.

Les produits doivent étre renvoyés a TRIPP LITE ou au centre de réparation autorisé par TRIPP LITE, dans un colis affranchi a I'avance, et doivent étre accompagnés d’une breve
description du probléme rencontré, ainsi que du justificatif d’achat (sur lequel figurent la date et le lieu). La présente garantie ne s’applique pas aux équipements ayant été
endommagés par accident, négligence ou mauvaise utilisation, ou ayant été modifiés de quelque sorte que ce soit. La présente garantie s'applique uniqguement a I'acheteur original
ayant enregistré son produit dans un délai de 10 jours a compter de la date d’achat.

Les garanties afférant a tous limiteurs de surtension TRIPP LITE sont nulles et non avenues des lors que ceux-ci ont été raccordés a la puissance de sortie de tous systemes UPS.
Les garanties afférant a tous Systemes UPS TRIPP LITE sont nulles et non avenues dés lors qu’un limiteur de surtension a été raccordé a ses prises.

sauf disposition expresse contraire prévue aux présentes, TRIPP LITE n’offre aucune garantie, EXPRESSe ou tacite, notamment aucune garantie de qualité marchande et
compatibilité a aucune fin particuliére. Certains états n’autorisent pas la limitation ou I'exclusion des garanties tacites ; par conséquent, il se peut que les limitation(s) ou
exclusion(s) susmentionnées ne s’appliquent pas a I'acheteur.

sous réserve de ce qui précede, en aucun cas TRIPP LITE ne saurait étre tenu responsable en cas de dommages DIRECTs, INDIRECTs, SPéciaux, accessoires ou CONSEcutifs du

fait de I'utilisation du présent produit, y compris lorsque I'éventualité d’un tel dommage est connue. Plus particulierement, TRIPP LITE décline toute responsabilité quant a tous
colits, notamment les pertes de bénéfices ou de recettes, perte d'un équipement, perte fonctionnelle d’un équipement, perte d'un logiciel, perte de données, colts du produit de
remplacement, réclamations de tiers ou autre.

Numéros d’identification de conformité aux reglements

A des fins de certification et d'identification de conformité aux réglements, votre produit Tripp Lite a regu un numéro de série unique. Ce numéro se retrouve sur la plaque
signalétique du produit, avec les inscriptions et informations d’approbation requises. Lors d’'une demande d’information de conformité pour ce produit, utilisez toujours le numéro de
série. Il ne doit pas étre confondu avec le nom de la marque ou le numéro de modéle du produit.

Linformation de conformité WEEE pour les clients de Tripp Lite et recycleurs (Union européenne)

Sous les directives et réglements de déchet d’équipements électrique et électronique (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE), lorsque les clients achétent le
matériel électrique et électronique neuf de Tripp Lite ils sont autorisés a :

mmm ° Envoyer le vieux matériel pour le recyclage sur une base de un-contre-un et en nature (ceci varie selon le pays)
* Renvoyer le matériel neuf pour recyclage quand ceci devient éventuellement un rebut

La politique de Tripp Lite en est une d’amélioration continue. Les spécifications sont sujettes a changement sans préavis.

Industrielle.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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MBI Tripp Lite mowHocTblo 16/20 KBA umeeT ABa cunoBbix MOAynst MOWHOCTLIO 8/10 kKBA kaxabIvi C napanmnenbHO NOAKITHOYEHHbIM
PDU 1 kabenem cBa3n, obecneunBaroLLM CyMMUPOBaHNE MOLLHOCTEN ABYX CUIOBbLIX MOAyIen ANna HENOCPEACTBEHHON noaayn
nUTaHusa Ha nogkntoyeHHoe obopynosaHue. MBI aBTomatnyeckn obecneymBaeT 0TKa3oyCTONYMBBIV PEXUM PaboTbl C U3OBITOYHOCTBIO
N+1 npun ypoBHsix Harpy3kn Ao 50% 1 BO3MOXHOCTb paboTbl 6e3 pe3epBMpoBaHus Npu ypoBHAX Harpysku 6onee 50%. MNoctaBnsemsii
B komnnekte PDU (¢ nepekntoyatenem Ha o6xo4HyHo Lienb) Ans napannenbHOro NoaknoyeHns Takke obecneymsaet BO3MOXHOCTb
«ropsiyen» 3ameHbl nboro N3 cnnoBbiX Modynemn unm obonx OAHOBPEMEHHO 6e3 BbIHYXAEHHOIo NPOCToNA. 3a AOMNONHUTENBHON
NOMOLLIbIO MO BOMpOCaM KOHurypmpoBaHus obpalianTecb B komnaHuio Tripp Lite.

Kondurypaums gna pesepsBHOM MOWHOCTU KoHdurypaums gna pesepsHOM MOWHOCTHU
10KBA (makcumanbHaa Harpy3ka 10KBA) 20KBA (makcumanbHaa Harpy3ka 20KBA)
MBI Ha 10KBA ) z z Harpy3sku 10KBA n Huxe MBI Ha 10KBA g & Z Harpysku 10KBA
128 PEGE
5285 8285
= 8_3 s Okcnnyartaums ¢ pesepsupoBaHvem | la S 8_5 s Skcnnyataumsi ¢ pesepBupoBaHuemMm |Het
8 5 2 £ || OtkasoycToitunBoCcTh [a 8 5 2 £ | | OtkasoycToitumsocTs Het
T >80 T >80
MBM Ha 10kBA | | &5 3ameHa VBl HenocpeacTBeHHO B Oa MBM Ha 10KBA|| E &5 B3ameHa VBl HenocpeacTBeHHO B Oa
npouecce paboTbl («ropsiyasi» 3ameHa) npoLecce paboTbl («ropsiHasiy 3aMeHa)
YBenuyeHHast MOLWHOCTb Het YBenuyeHHast MOLLHOCTb Oa
Korga oBe cuctembl Ecnu gBe cuctembl 6ecnepebonHoro anekTpocHabxeHus
GecnepeboiHoro MakcumansHO HarpyxeHbl Ha 100%, Bawa koHdurypauns
3MNEKTPOCHABGKEHUS HArpy>KeHbI MOny4YMT MOSIHYH MOLLHOCTb A 06enx cuctem
mMakcumym Ha 50%, Bawa GecnepebonHOro aneKkTpocHabXeHUsl, COBMELLEHHbIX ANs
KOHUrypaums nonyyaet obecneyeHunst anekTponuTaHns GonbLuKMx Harpy3ok. [JaHHas
nornHoe pesepBMpoBaHNE — KoHurypaumsa HE npegycmatpuBaeT BO3MOXHOCTEN
OTKa30yCTOMYMBOCTb C MOSHOM pe3epBMpoOBaHUS UNn obecneyveHmnst 0TKa3oyCTONYMBOCTH.
NoALEPXKKOW A5l «ropsaYven» 3ameHa VBl B “ropsiueM” pexxmume BO3MOXHa Npu nepesoge
3ameHbl MBI B cny4yae ero PDU B pexum paboTbl No o6xoaHow Lenm
HenpeaBMaEHHOro oTkasa. (cm. pasgen “Pabota B pexvmMe py4yHoro Gavinaca”)
B uensix obecneyeHnsi oTkazoycTon4nMBOCTH, NoganTe Bbl MOxeTe ncnonb3oBaTh 3Ty KOHPUIypaumto 4ns
HarpysKky Ha [iBe napannernbHble cuctemsl 6ecnepebonHoro yBenuyeHus gonycTtnumon MowHoctu ceoero MBI o
aneKkTpocHabxeHusa MakcuMmym Ha 50% oT obLielrt HOMUHaNbLHON 16KBA (ecnu npumeHsitoTcs ABe cucteMbl 6ecnepebonHoro
MOLLIHOCTK 06eunx cnucteM becnepebonHOro aneKkTpocHabXeHus. anekTpocHabxeHusi, Ha 8KBA kaxpgasi) unu go 20KBA
Hanpumep, korga y Bac umetotcst aBe cnucrtembl 6ecnepeboHoro (ecnun npumeHsitoTcs ABe cucteMbl becnepebonHoro
anekTpocHabxeHnsa Ha 10KBA, Bbl ob6ecneyvmBaeTe abCconOTHO anekTpocHabxeHus, Ha 10KBA kaxpas). Mpu naHHon
OTKa30yCTON4YMBYIO paboTy, eCrin Harpy3ska oCcTaeTcs Ha YpOBHE KoHdpurypauumn HE obecneunBaeTcsi 0TKazoyCTONYMBOCTb.

10KBA unu Huxe.

Mpumeyanwme. Mocne 3aBeplueHns HacTponku UBI MmowHocTbio 16/20 KBA cornacHo MHGOopMaLum No yCTaHOBKE, U3MNOXEHHOW Ha CreayroLwmnx
cTpaHuuax, obpaTutech k pykoBOACTBY Mofib3oBaTens cunosoro mogyns Ha 8/10 kBA (noctaBnsieTcs B kKOMNeKkTe) 3a MHpopMaLmeit 0 pexmumax
paboTbl U BapuaHTax KOHPUIyprpoBaHusI.

Ana xkoncdurypauun UBIMN mowHocTio 16/20 kBA

* OKOHOMUYHBIN pexnm paboThbl He NogaepKMBaeTcs

* [na obecnevyeHnsa HannyyLwmnx pe3ynsTaToB NOAKIOYaNTE K KaxgoMy cunosoMy mogynto VMBI paBHoe YMcno BHELLHMX GrokoB
aKKyMynATOpHbIX 6aTapen.
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Ba)XHble Mepbl NPEAOCTOPO>XKHOCTH A

COXPAHUTE 3TU NPABMUIJIA.

[aHHOe pyKOBOACTBO COAEPXUT BaXKHble NpaBuiia 6e3onacHoOCTU U NpeaynpexaeHus, KoTopblie HY)XXHO cobntoaaTb BO Bpems
MOHTaXa U aKcnnyaTtauum Bcex napannenbHbix 6nokoB PDU Tripp Lite. HecobnrogeHne aTux npaBusn MoxeT NOBIUATbL Ha
rapaHTuio.

Mpaeuna 6esonacHocTn nNpu BbiGOpe mecTa yCTaHOBKM

* Cucrema PDU yCTaHaBIIMBaE€TCA B CyXOM NMOMeELLEHUN, KOTOPOE HE COAEPXKUT TOKONPOBOAALLNX BELWECTB U Nbink, Baann ot
WCTOYHMKOB TEMa 1 BHE 30HbI BO3AENCTBUSA MPSAMbIX CONMHEYHbIX ny'-le|7|.

+ PDU pomkeH ycTaHaBnMBaTbLCHA B KOHCTPYKTUBHO HagexHOM MecTe. MBI nmeeT odeHb 6omnbLuyto Mmaccy; cobnoganTe 0CTOPOXXHOCTb
npu nepemMeLLeHn n nogbeme yCTpONCTBa.

» Okcnnyataumsa PDU paspeluaeTtcs TonbKo B NOMeLLeHUsix ¢ Temnepatypoit ot 0 go 40°C. Jlyywe Bcero, ecnu Temnepartypa oyaer
nogaepxmeartbcs B npeaenax ot 17 go 29°C.

* HyxHo obecneunTb cBOGOAHOE NpocTpaHcTBO BOKpyr PDU, goctatouHoe Ansa obecneyeHns HopMarnbHOW BEHTUIALNN.

* He yCTaHaBﬂMBaVITe PDU B HenocpencTBeHHOM OnM30CTM OT MarHUTHbIX yCTp0I7ICTB XpPaHeHUA, NOCKOJbKY 3TO MOXET NPUBECTU K
nop4ye AaHHbIX.

Mpaeuna 6e3onacHoCTU Npu nogKnovyeHun obopygosaHusa

* He pekomeHayeTcs ncnonb3oBaTh AaHHOE 000py0BaHNE B CUCTEMAX XU3HEODECTEYEHMS B TEX Cry4vasix, korga ero cbow ¢ 6onbLuoi
BEPOATHOCTLIO NpUBELET K CO00 060pYN0BaHMSA KMU3HEODECNEYEHUST UM 3HAYUTENBHOMY CHIDKEHMWIO €ro 6e30MacHOCTM Unm
3P PEKTUBHOCTU.

+ Bo Bpemsi nogkntovenus k VMBI cnegyeT NOMHWTBL, 4To cam MBI noakntoyeH K UCTOYHUKY NUTaHUSA NOCTOSHHOIO ToKa (batapee).
BbixogHble kneMmbl MoryT 6biTb NoA HanpsbkeHneMm, aaxe korga MBI He NOAKMYEH K CETU 3NEKTPONUTaHNS.

Mepb! NpeaoCTOPOXKHOCTU NpU o6CNy>XKUBaAHUMN

» Bawewmy 6noky PDU He TpebyeTtcs TekyLee TeEXHNU4Yeckoe obcnyxunsanne. Henb3si OTKpbIBaTb €ro HY Mo Kakum npudmnHam. OH He
COAEPXUT YacTel, TpebyoLwmux 0b6CnyxmMBaHMsA NoONb3oBaTeNEM.

MpaBuna 6e3onacHocTu nNpmu obpaweHumn c 6atapeamm

+ OBcnyXmMBaHWe 1 PEMOHT AOIMKHbI BbIMOMHATLCHA TONMbKO 00y4YeHHbIM nepcoHanom. Bo Bpems pabot no obcnyxvsanuto MBI oH
[OMMKeH ObITb BBIKITIOYEH UMW NEPEBEAEH B pexnm obxogHow Lenn Yyepes TpaHcgopmartop. Obpatnte BHMMaHue, YTo BHyTpY 3TOrO
YCTPOWCTBA MOTYT CYyLLIECTBOBATb MOTEHUMANBHO CMEPTESbHbIE HAMNPSXKEHNST BCE BPEMS, KOrAa YCTPOWCTBO MOAKIHOYEHO K baTapee.

* He nogkntoyatb 1 He oTkno4vaTb 6nok(v) 6atapen Bo Bpems pabotbl MBI ot 6atapeii, nnu korga cbeMHbli 6riok PDU He HaxoguTcs
B pexvme 0OXOAHOW Lenu.

* Bo Bpems «ropsuen» 3ameHbl 6rioka 6atapen MBI He cmoxeT obecneunBatb paboTy oT 6aTapein B criyvyae OTKIHYEHUs
ANEKTPOIHEPIUN.
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MpumeyvaHue: MNpuBeaeHHbIE Aanee MHCTPYKLMN PEKOMEHAYETCS NMPUMEHSITh TOMbKO NPY YCTAHOBKE B CTaHAAPTHbLIE CTOMKU U OTKPbITbIE CTENMaxu ¢
MOHTaXXOM Ha 4 TOYKM.

~

n Cne,u,yeT OTMETUTb, YTO B Cllydae pasMeLleHNa napannenbHbIX Cunogoit moayns UBM 1

npunoxeHunii obopyaoBaHve AOMKHO yCTaHaBNMBaTbLCS B
cnepytoLlem nopsake (cMm. cxemy): Cunosor moayns MBI 1,
cunoson mogynb MBI 2, 6rnok 6atapei 1 6rniok 6atapen 2.

Cunosou mogyns UBI 2

Mpumeyanune: Cunosoi Moaynb 1 6rok 6atapen [OMKHbI

yCTaHaBMBaTbCs Ha OTAENbHbIX MOJIKax.
Brok akkyMynsiTopHbIX

6arapen 1

Brnok akKymynsiTopHbIX
6arapen 2

L Sy

e
ey

J

ﬂ Bxoasiwme B KOMMMEKT NAacTMaccoBble WTUQThI A oyoyT
BPEMEHHO yaiepXkMBaTb HanpasnsawoLwmne B o YCTaHOBKM
NOCTOSIHHbIX KpenneHuii. BctaBuTb No ogHOMY LWTUATY OKOMO
LleHTpa nepegHero 1 3afHero KpOHLTEeNHA KaXXaoMn NOrku, Kak
nokasaHo. (Kaxxapli nepeHunii KpOHLITENH MMEET 6 OTBEPCTUH,
a 3agHui — 3 otBepcTums.) LWTndThl 3awenkHyTcs Ha mecTe.

Mocne yCTaHOBKU LUTU(TOB BbIABUHYTh KaXayto MoKy Ao
COBMafieHusi C BepTHKamnbHbIMU ONopamMiy BaLleit CTOWKM.
LUTnbThI NpoinayT Yepes kBagpaTHbIE OTBEPCTUS B OMopax
CTOMKM U NPUMYT Ha cebs Bec nornok. CpaBHUTb METKU
MONOXEHUs Ha CToWKax, YToObl y6eauTbCs, YTO MOKK
BbIPOBHEHbI MO BCEM HamMpaBlieHUsIM.

MpumeyaHue: HecyLmin BbICTYN KaXaow NOMKN AOIMKEH ObITb
obpalLeH BHyTPb CTOVKH.

MpueunTuT nonku [E k MoHTaxHoit HanpasnsioLen
NMOCTOSIHHO, KaK MOKa3aHo, NCMOoMb3ys BUHTbI U3 KOMMMeKTa v
wan6e [4.

» [na moHTaxa obopyaoBaHus BeicoTon 2U TpebyeTcsa Bcero
4 BuHTa cnepeau n 4 BUHTa c3agu.

» [1na moHTaxa obopynoBaHus BbicoTor 3U TpebyeTtcs Bcero
6 BMHTOB cnepeau 1 4 BUHTa c3agum.

Mepen npogormkeHnem paGOTbI 3aTAHYTb BCE BUHTDbI.

MpeaynpexpeHue: He nbiTanTech ycTaHaBNMBaTh
ob6opynoBaHue A0 TOro, Kak 6yayT BCTaBreHbl U 3aTAHYThI
Heob6xoaumble BUHTLI. lMnacTtMmaccoBble WTU(TLI He
CnocoGHbI BblaepXaTb BeC 060pyAoBaHuS.

B nNpucoeantnTs MoHTaxHbie npoywmtsl B k nepeatHnm
MOHTaXHbLIM OTBEpCTUsIM Balero o6opyaosanus [3,
ncnonb3ays BuHTHI Il M3 komnnekTa. MpoyLnHbI AOMHKHbI GbITb
obpalleHbl Bnepea.

H Bnsoewm ¢ nomouwHkom noaHsiTs obopynoBaHue 1 3afBUHYTb ’//—6’
Ha HecyLme nonku. MNprBMHTUTL 06OpyAOBaHME K CTONKE o
C MOMOLLbI0 BUHTOB, Waii6 1 raek [ (npepocTtaenstoTcA
nornb3oBartenem), NPonyCcTUB BUHTbI YEPE3 MOHTaXHbIE
NPOYLUMHBI 1 HaMPaBNSAoLLME CTONKN.

&
Sooocoocooooo
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X
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@ C nomoLbio BUHTOB 13 KOMMNEKTa NOCTaBKU YCTAHOBUTS 4
HanpaensOLWMX KPOHLUTENHA HA CUMOBbIe MOAYNK (Mo 2 Ha
CUMOBOW MOAYIb).

E YcTaHoBuTe noAcTaBKy anda npoBoAoB C NOMOLLBIO BUHTOB,
BXOOALWNX B KOMMIEKT.

E] CHUMUTE KpbILLKU pacnpefenutenbHon KopobKy, BbIBEPHYB
2 BUWHTA, 1 ocTaBbTe KOHTakTbl PDU OTKpbITbIMK ANS
NPEACTOSILLEro NOAKMOYEHMS.

ﬂ Mepen yctaHoskon PDU nogkniounte BatapenHbin 6mnok 2 k
Cuvnosomy mogynto 2.

m Mcnonbaysa 4 wtudra B Ka4eCcTBe HaNpaBnsioLwmx,
BCcTaBuTb 6ok PDU B HanpaensioLme KPOHLUTENHbI Ha
cunoBbIX Moaynsax. Korga oH Byaet npaBuibHO BbICTaBIIEH,
HanpasnsoLwme WTndThl Ha 3agHen ctopoHe 6noka PDU
OOIMKHBI COBNACTb C OTBEPCTUSIMM Ha CUIOBLIX MOAYNSX 1
TOr4a MOXHO 3aTAHYTb KpenneHus.

m Mopkntounte BaTapeliHbin 6rnok 1 k Cunosomy Mogynto 1.

MpucoeguHnte PDU k cnnoBbIM MOaynsiM, 3aTsiHYB 4 BUHTA.
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CeoucrTBa

SUPDMB20K SUPDMB20KIEC SUPDMB20KHW
(MocTraBnserca B KOMMMEKTe C (MocTaBnaerca B KOMNNEKTe (MocTraBnserca B KOMNNEKTe
mopgenamu SU16KRT, c mogenamu SU16KRTG u c mopgenamu SU16KRTHW u
SU16KRT-1TF, SU20KRT m SU20KRTG) SU20KRTHW)
SU20KRT-1TF)
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SUPDMB20K8 3apHAAa naHenb
(MocTaBnseTca B KOMMNNEKTe (mna Bcex mopenen)
c mogensamu SU16KRT8 mn

SU20KRTS8)
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CeoucrTBa

B B OF DB

NE B B 8 &

BbixogHble po3eTku L6-30R: Mo3sonstoT Hanpsamyto nogknoyats obopyaosaHue, cHabxeHHoe Bunkamun tuna L6-30P.

BbixogHble aBTOmMaTuyecku Bbikntoyatenu (HommHan 30 A): OgunH ABYXNOMKOCHBIN aBTOMATUYECKUI BbIKNoYaTenb
obecneunBaeT nepeknoyeHne Harpyskmn yepes o6xogHyto Lienb AN napannenbHbIX CUCTEM.

MapannenbHble KabenbHbIe padbeMbl: [Ing cBA3u ¢ napannenbHbeiM VBI.

Mepeknioyatenb AnA TexHU4YecKoro obenyxusanus (100 A): YnpaeneHve nepeknioyeHmem Ha obcnyxmBaHue AN CMIoBoro
mMoayns.

KneMMHbI 6NMOK NOAKMIOYEHUA BXOAA INEKTPOCETU: OTU KNeMMbl UCTONb3YHTCS Arst NOAKIYEeHNsT CUIOBOIo MOAyrs K CeTh
3MeKTPONUTaHUst Unu K TpaHcopMaTopHOMY Moaynto. [ns 4ocTyna K KneMMam OTBUHTUTB U CHATb KPbILKY Groka.

KnemMmHbIN 6ok nogkntovyeHusi o6opyaoBaHus (Tonbko mogenb SUPDMB20KHW): 3Tu knemmbl MCNonb3yroTest 45
NOAKMHYEHNS CUITOBOTO MOAYISt K 060pyA0BaHMIO UNK K TpaHcopMaTopHOMY Moaynto. [ns 4ocTyna K Knemmam OTBUHTUTL U
CHSITb KpbILLKY Grioka.

BbixogHble aBTOMaTUYECKM BbIKOYaTenu (HOMVIHa.I'I 20 A): OpuH [OBYXMOSHOCHbIM aBTOMaTUYECKUI BbIKoYaTesb
obecneunBaeT NoAKMIYEHNe Harpys3ku 4epes 06XO,CI,HyI'O uenb ona napannenbHbIX CUCTEM.

BbixogHble po3eTku Tuna IEC-320-C19: No3BonsAT HanpAMyo NoAknodaTe obopyaoBaHune, cHabxeHHoe Bunkamu Tuna IEC-
320-C19.

BbixogHble po3eTku L6-20R: O6ecneunBaoT BO3MOXHOCTb MPSAMOrO LUTEMNCENbHOTO COeANHEHNS C MOAKII0YaEMbIM
obopyaoBaHMeM NocpeacTBoM ukcmpyowmxcs wrekepos L6-20P.

Kpbiwku ana goctyna K kKnemmam nogkntovyeHussM 6noka PDU: CHATb KpbILWKKW ANst BbIMOMHEHNS 3NIEKTPUYECKNX COEANHEHWN
mexay 6nokom PDU u crunoBeiMu MOZynsMu.

KnemmHbI 6nok nogkntovyeHus Bxoga PDU: DTy kneMMbl UCnonb3yroTesa Anst nogknodeHns brnoka PDU k cunosomy mogynto.

HanpaBnsiowue wrndtol PDU: HaxoasTcs Ha 6okoBol ctopoHe 6noka PDU 1 nomoratoT ycTaHoBuTh 6rniok PDU Ha mecTo.
Vcnonb3yoTcsi COBMECTHO C HamnpasnsowmnMy KpoHwTenHamm 6rnoka PDU (nogpo6Hasi nHcopmMaums npuseeHa B pasaene
«MoHTax»).

Hanpaensowue anemeHTbl PDU: HaxoasTcs Ha 3agHen nanenu 6noka PDU u nomoratoT yctaHoBuTb 6nok PDU Ha mecTo.
Moppo6Hasn nHgopmaums npueeneHa B pasgene «MoHTax».

MopcTaBka ANA NPoOBOAOB: 3Ta AeTalnb AOSMKHA yCTaHaBNMBaTbCA A0 Havana moHTaxa PDU. Bonee nogpobHble ykasaHust cM. B
pasgene «MoHTax».
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MopxknouyeHme

Mepbl NpeaocTopoXXKHOCTU NMPU NPOBOAHOM NOAKIIOUMEHUM

[poBogHble NOAKMOHYEHNSA OOMKHbI BbINOHATLCS KBanNMUUMPOBAHHBIM 3NIEKTPUKOM.

[Mpu BbINOMHEHWN MPOBOAHBIX NOAKIIOYEHNI criedyeT NOCTOSAHHO cobniogaTb HOPMATUBHbIE AOKYMEHTbI MO 3NEKTPOTEXHNYECKUM
paboTam, AeNCTBYIOLLMM B JAHHOW MECTHOCTU, Hanpumep, MNpasuna yctporctea anektpoyctaHoBok (NEC) B CLUA. B o6s3atensHom
nopsake AomkeH ObiTb Nerko AOCTYMNHbIA pasbeanHUTENb, YTOObI MOXHO ObINO NpepBaTh nogavy anekTpoaneprun k VBN npu
BO3ropaHuny 1 Apyrmx aBapuiHbix cutyaumsx. Kabenu gomkHbl 6biTb OCHaLLEHbI KabenbHbIMW HAKOHEYHUKaMU 1 3aKpeneHbl
pasbemMamu ¢ 3allenkammu. 3axumarb COeANHEHUS C KPYTALLMM MOMEHTOM He MeHee 2,7-3,2 Hm.

[poBepuTb HaAEXHOCTb 3a3eMrIeHNs OGODWJ,OBaHVIFl.

VMcnonb3oBaHne kabenen HenpaBMITbHOTO CEYEHNSI MOXET NPUMBECTU K NOBPEXAEHN0 060pya0BaHUS U CTaTb MPUYNHON BO3ropaHus.
[ns BbINONHEHNst KaBenbHbIX MOAKMYEHWIN BbIOpaTh NpaBubHbIe Kabenu 1 3almTHble ycTporcTBa. MpoBOAHUKM 3a3eMneHns
OOIMKHbI ObITh TOrO X€ CEeYEeHNs 1 TUNa, YTO U CUMOBbIE.

Onsa Bbl60pa npaBUI1bHOIo cevyeHnd NpoBoAoB U BbIXOAHOIO 3allMTHOIo o6opyu03aHV|9| Heobxoaumo cobnogatb MpaBuna
yCTpOVICTBa ANEKTPOYCTaHOBOK.

HomuHanbHble 3Ha4YeHUsA BXOAHbIX/BbIXOAHbIX napameTpOB* ArieKTponuTaHua U pekomeHayembie KanVIprl npoesoaoB

[Ona pa6oTbl B pexuMe pesepBupoBaHusa N+1

BxogHoe Makc. BxogHow Tok CraHaapTHbIA Makc. CraHaapTHbIA

HanpskeHue HOMMHaNbHbIN cpabaTtbiBaHusA Kanuép BXoAHOro HOMMWHamNbHbIN Kanuép BbIXOAHOIO
Mogenu (rpynnbi) (L-L/L-N) BXOAHOMW TOK y3m* nposopaa BbIXOAHOWN TOK nposopa
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200-240 B 46 A 50 A 10 mm? (BAWG) 40 A 10 mm? (BAWG)
SU16KRTG,
SU16KRTHW, SU16KRT8
SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200-240 B 56 A 60 A 16 mm? (BAWG) 50 A 10 mm? (BAWG)
SU20KRTG,

SU20KRTHW, SU20KRT8
Onsa pa6oTbl C NONHOW Harpy3Kow

BxogHoe Makc. BxogHow Tok CraHaapTHbIA Makc. CraHaapTHbIA

HanpsXxeHue HOMMWHanNbHbIA cpabaTbiBaHUA Kanubp BXoQHOro HOMWHanbHbIN Kanubp BbIXOQHOro
Mogenu (rpynnbi) (L-L/L-N) BXOOHOW TOK y3m* nposopa BbIXOAHOWN TOK nposopa
SU16KRT, SU16KRT-1TF, 200-240 B 92A 100 A 35 mm? (BAWG) 80 A 25 mm? (4AWG)
SU16KRTG,
SU16KRTHW, SU16KRT8
SU20KRT, SU20KRT-1TF, 200-240 B 112A 125A 50 mm? (1TAWG) 100 A 35 mm? (BAWG)
SU20KRTG,

SU20KRTHW, SU20KRT8

* Bxop — »xecTkoe kabenbHoe NoAKMYEHNE; BbIXOA, — XXeCcTkoe kabenbHoe NoakmnoyYeHe unm pOBeTKM/BbIXO,EleIe pasbembl

** Y3l — ycTPONCTBO 3aLLMTbl OT NEPErpy3oK Mo TOKy

KnemmHble npoBOAHbIE NOAKMIOYEeHMA
SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC n SUPDMB20K8

n OTBUHTUTb 2 BUHTA U CHATb KPbILWKKX ONA AocTtyna K
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BREAKER 1
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pa3bemMax, Kak Nnoka3aHO Ha CXemMme.
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MoaxknoueHue

KneMmmHble nPpoBOAHbIE NMNOAKITIOYEeHUNA
SUPDMB20KHW

n OTBUHTUTb 2 BUHTA U CHATb KPbILWKKX ONA AocTtyna K
BXOAHbIM U BbIXOOHbLIM KlleMMaM.

2] MoacoeanHuTb ABa Habopa npoBofdos Hentpanu (L2),
3asemneHuns u dasbl (L1) (1 BxogHON 1 1 BbIXOOHON)
COrnacHO MapKMpoBKe Ha pasbemMax, Kak nokasaHo Ha
cxeme Huxe. MpoBepuTb, YTOOLI OAUH HAaBbop NPoBOAOB Obin
NOAKIOYEH K BXOOHBIM Kremmam, a ApYrol — K BbIXOOHbIM.

MapannenbHoe noakKnio4YyeHue

E nogkniounts 2 napannernbHbix kabens, npeaBapuUTenbHO
y6eamBLUNCE, YTO BCe NepekrovaTeny pasoMKHYThl U
BCe Moaynu oTkntodeHbl. Oba kabens byayT BbIXOOUTb U3
napannensHoro 6rnoka PDU, npy aTom oauH nogkntoYaeTcs

K MepBOMY CMIOBOMY MOAYIt0, @ Apyro — Ko BTopoMy. (Cm.

cxemy)

O6ecneunTb HadeXHbI KOHTAKT ANA Bcex Kabenen
napannesibHOro NOAKJYEeHUs1, MPUCOeANHEHHbIX
K O1oKy pacnpegenenusa nutadusa v UBIM, gnsa yero
3aTsIHYTb BUHTbI C HAKaTaHHOW royloBKOM Ha Bcex
pas3bemax.

H Mopxntounte Bxoa (SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC
n SUPDMB20K8) n/vinv1 npoBoAHOW BXOA/BbIXOL,
(SUPDMB20KHW) ceTu aneKkTponuTaHusl, pacrnoro)XeHHbIn
Ha 6rnioke PDU. BxogHol ceTeBON LLUHYP NOAKIHOYAETCA
K CETMW SMEKTPONUTaHUS, @ BbIXOQHOW LUHYP — K
obcnyxnusaemomy 060pya0OBaHNIO.
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MoaxknwouyueHue

BKMIOYMTL NUTAHME NepBOro CUIIOBOTO MOfIYNs, MPOBEPUT, e curen N\
4TO6bl BCE BbIXOAHbIE BbIKMIOUATENN bl PasOMKHYThI BREAKER 508 [
(SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC n SUPDMB20K8).

®
OFF (BbIKN)
OFF
3 (BbIKI) )

1 nNocre 3aBeplueHnst 3anycka NepBoro CUMOBOro MOAYIS ' ™
BKIMIOYUTb MUTAHME BTOPOTO CUIOBOrO Moayns. Cuctembl SARALLEL - MASTER S ARALLEL (SLAVE
MBI camocTosiTenbHO 0OHapy»KaT napanmerbHbIA PEXUM, 1 «napanne'anbm, <<napanne1:|bub||7|-

Ha nx aucnnesx 6yaeT nokasaHa crneaytoLas MHopMaLms Ynpasnstowmii» MOAUNHEHHbI»
(NpUMepbI ANst NEPBOro 1 BTOPOrO CUMOBOTO MOayNe):

0.00kVA / 000% 0.00kVA / 000%
Koraa ycTaHOBKa HaxoaMTCA B NapannensHoM pexume, Ha

nepBOM CUIOBOM Mogyre 6yaeT oTobpaxaTbCst CUMBOI 4] J
«MapannenbHbii: YNpaBnawLwmuny, a Ha BTOPOM —
cvmBonbl «lMapanneneHbin: MNogYMHEHHBINY.

H Korna napannenbHbiit pexvm 06HapyKeH, 3aMKHYTb BCE 4 T FBRSA“EE’Q”M A
BbIXOAHbIe Bbikntovatenm (SUPDMB20K, SUPDMB20KIEC
n SUPDMB20K8) Ha Groke PDU. ® ON (BKN)

ON (BKH)-
H J
quHoe ﬂEpEKﬂIO'-IEHVIe Ha pa6°Ty B 06XOA (ans obcnyxmBaHusa unu 3ameHbl UBI)

BHUMAHME! Tonbko ans kBanucgpuunpoBaHHOro cepBUcHOro nepcoHana. Ecnu He cobnogaTtb NOMHOCTLIO
npouenypy nepeknoyeHUss Ha o6xoaHyto uenb, MBI He ByaeT npaBUIIbHO BbIKMIOYEH, MPEACTaBNASA Yyrpo3y
nony4YeHusi cepbe3HbIX TPaBM UM CMEPTENbLHOIO UCXOAA OT NIEKTPUYECKOro yAapa BbICOKUM HanpsKeHUeM.
MBI n cbemHbI 6nok PDU nmeloT oyeHb 6onbluyto maccy. [ins BbINOMHEHUs 3TOM npoueaypbl Tpedyetcs
yyactue HeckonbKkux nrogei. Nepen Hayanom pabotr BHUMaTeNbHO 03HAKOMUTLCH C UHCTPYKLNEN.
Heco6niogeHue npoueaypbl cHATUA UBI MoXeT NpMBECTU K OTKNIOYEHUIO NUTaHUSA 3aliMLLLaeMOW Harpy3Ku.

MBI ocHalleH He3aBNCMMbIM CbeMHbIM BrOKOM pacnpefeneHns NMTaHus ¢ NepeknyaTenem nepexoaa B pexvmM TexobcnyxvBaHus.
3TOT nepekntovaTens NO3BONSET KBanMnumpoaHHOMY 06CyXMBatoLLEeMy NepcoHany AeMOHTUPOBaTb CbeMHbIN OOk
pacnpeneneHus nutadua ¢ MBI ans nnaHoBoro TexHmyeckoro obcnyxunsaHnsa 6e3 npekpaLleHrs nogadum anekTpoaHeprum K
NOAKIMYEHHbIM Harpy3kaM. Koraa aToT nepekntovatens Haxoautea B nonoxeHun «BYPASS» (OBXOOHAA LIEMNb), Ha nogkntoyeHHoe
obopyaoBaHue nNogaeTcs NepeMeHHoe HanpsxxeHre oT anekTpoceTn 6e3 dunsTpauumn; ogHako B TakOM pexnme obopyaoBaHue He
Oynet obecneunBaTbCs pe3epBHbIM NUTaHWeM OT BaTaper B Cryyae OTKIMIOYEHNS AneKTpuyecTsa.

CHsatue BN

LWAT 1. 3aBepwutb paboty PowerAlert n oTcoeanHuTb kKabenu cBA3M OT nocriegoBaTenbHbIX NopToB K noptoB USB Ha MBI, a Takke
OT nopToB cBs3u no npotokony SNMP. Ha atom atane HE oTkntouaTth napannenbHbiin kadenb. OTkNoYeHne atoro kaberns
[0 3aBepLUeHnsi paboTbl CUITOBOTO MOAYMS MOXET NPUBECTU K BOZHUKHOBEHUIO MHOTOYUCIIEHHBIX CO0bLLeHMn 06 ownbkax B
3aBMCUMOCTM OT KOHpurypaumum obopyaoBaHus.

LLIATI 2. MNepen npogomkeHnem onpeaenutb CocTosHne obecnyxunsaHus (T.e., kakasa u3 cuctem WBIM Tpebyet npoeeaeHus
o6CcnyxuBaHMsa 1 B KaKOM pexnme oHa pabotaeT — obecneveHns HageXHOCTU UMK NOBLILLEHUS MOLLLHOCTUM — CM. Tabnuuy
NonoXeHun nepeknoyvaTens Bbixoga/nepexoaa B pexum Texobcnyxvsanus Ha cTp. 39).
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Py“"'loe nepEKnIO'-IeHVIe Ha paﬁoTy B OGXOA (ansa obcnyxmBaHusa unu 3ameHbl UBI)

LLIAT 3. YacTtb A: ecnu BbIXOAHOE HanpshXeHne NogaeTcsl C OCHOBHOMO e N\
MBI, a BTopocTeneHHbI MBI TpebyeT pemoHTa, 1 ecnu atot VBI
BKITHOYEH, HaXaTb Ha BTopocTeneHHOM VBl KHOMKy BbIKMOYeHns MAINTENANCE
nutaHna (OFF) n yaepxusatb ee A0 3BYKOBOIO CUrHana; npu aTom

Ha XKK-gucnnee otobpaxaetcsa coobueHne «STANDBY MODE» ‘
(PEXXM OXNOAHWA). [IZI @

YacTtb B: ecnu BbixogHOe HanpsiKeHue nogaetcs ot
BTOpocTeneHHoro NBI1, a ocHoBHon NBI TpebyeT pemoHTa, 1 oUTR
ecnu a1oT MBI BKMIOYeH, HaxaTb Ha KHOMKY BbIKMIOYEHNS NMMTaHS |—E’REAKE
(OFF) 1 yoepxuBath ee 40 3BYKOBOrO CUrHara; npy 9ToMm Ha
YKK-gucnnee otobpaxaetcs coobuieHne « STANDBY MODE»
(PEXKUM OXKUOAHWNA).

YacTb C: ecnu BbIXOAHOE HanpsxeHue nogaetcs Ans obomx
cunoBbix moaynen NBIT no obxogHow Lenwu, nepes BbINOMIHEHNEM
TEXHUYECKOro obCcnyXrnBaH1a NepeBecTn nepeknyaTens pexmva
TexobenyxmeaHusa B nonoxeHne ON (BKIT).

LLUATI 4. Mepepn BbINONMHEHWEM TEXHUYECKOTO OOCMYXXMBaHWNS OTKIMOYUTL OT
cunosoro moayns WBI Bce BHelwHWe Briokn GaTapei.

LWWAT 5. Ha 3agHen naHenu VBl oTBUHTUTE 2 BUHTA, KOTOPbIMY Bnok
pacnpeneneHnst NUTaHNs KPenuTcs K cunoBoMy mMoaynio. Ecnn
TeXHMYecKoro obenyxumBaHusa TpebytoT ob6a cunosbIX MOAynNs,
OTBUHTUTbL BCE 4 BUHTA.

LUAT 6. CHATb MOHTaXHble NPUHAANEXHOCTM C NepeaHen naHenu VBN,
Cunamm HeckonbKMX YenoBek, B3SIBLUMCH C KaXK4oW CTOPOHbI,
OCTOPOXHO OTAENWUTL CMIOBON MOAYMb OT 6roka pacnpeaeneHns
NUTaHWs!, NPOSIBIISIS OCTOPOXKHOCTb, YTOObI HE OTKMTHYUTL
napannenbHbI kabenb. MNocne oTaeneHnst cMNoBoro Mogyns ot 6roka
pacnpefeneHns NMTaHus 1 3aBepLueHus ero paboTbl 0TCOeaANHUTL kabenb napannenbHOro NOAKIMYEHUS OT CUIIOBOTO MOAYIISL.

Tenepb cunoBou mopynb/6nok 6atapen MBI HapexHO o6ecTo4YeH U ero MOXXHO OTCOeAUHUTL OT Brioka pacnpenerneHus
NUTaHUA ANs BbINOMHEHUS TEXHUYECKOro 06CnyXMBaHUSA UNU 3aMeHbl.

Bo Bpems aTon onepauumn obecneuntb, YTOObI KaXaas CEeKUUSA HagexXHo yaepXusanach nocrne otaenexus. Ecnu cekumm otgensitorca
npv pasmeLLeHnn obopyaoBaHnst B CTOMKe, yOeanTbCs, UTO Y KaXaoM CEKUUN eCTb HaleXXHas Onopa Ha MOHTAXHbIX HanpaBnsAoLwmnx
ansa UBMM. Ecnv cekunm OTAENATCS Npy pasMeLLeHn 060pyaoBaHns BEPTMKAIbHO, YOeanTbes, YTO Y KO0 CEKLMM eCTb HafexHasi
onopa Ha nogctaske. OTperynMpoBaTh OMNopbl, YTOObI OHM NITIOTHO OXBaTbIBANM OCTaBLUMECH OITOKU.

MpeaynpexaeHue! Boicokoe HanpsxeHue!
Yrpo3sa aneKkTpuueckoro yaapa!

MpenynpexaeHue: NMpu o6paweHun c 6nokom PDU cnepyet cobniopatb ocobyro
OCTOPO>XKHOCTb. Henb3A NO3BONATHD KOHTAKTAM KacaTbCHA NOCTOPOHHMUX NPeaMEeToB.

[na kpenneHus 6rnioka PDU BbINONHUTL ONMCaHHbIE Bbille AeNCTBUS B 0OpaTHOM nopsiake.

MonoxxeHun nepexKnmo4vyarens Bblxonalnepexona B peXXum Texoﬁcnymusal-mn

BbixoAHble npepbiBaTenu napanmnensHoro MepekntoyaTens pexuma

CocTosiHue BbixoAa (LUTaTHbIN pexuM paboThbl) 6noka pacnpegeneHusi NMTaHUA TexobcnyXuBaHus
Mopava HanpskeHns oT obownx UBI ON (Bkn) OFF (Bblikn)

BbixoaHble npepbiBaTeNy NapannenbHOro MepekntoyaTenb pexuma
CocTosiHue BbixoAa (peXuM ¢ U3bbITOYHOCTLIO) 6noka pacnpeaeneHus NUTaHUs Texo6cnyxuBaHus

Mogayva HanpsxeHusa ¢ ocHoBHoro MBI, BTopocteneHHbin VBT

TpebyeT pemoHTa. (Cm. WA 3, yacTtb A) ON (Bkn) OFF (Beikn)

Mogaya HanpsixeHusi ¢ BTopocteneHHoro UBIM. OcHosHon VBT

TpebyeT pemoHTa. (Cm. WAL 3, yacTb B) ON (Bkn) OFF (Buikn)

BbixogHble npepbiBaTeny napannenbHOro Mepekntoyatenb pexuma
CocTosiHMe BbixoAa (PeXXuM NoBbILWEHUA MOLHOCTH) 6rnoka pacnpegeneHusi NUTaHUs TexobcnyXMBaHus

BbixogHoe HanpsbkeHue Anst OCHOBHOro 1 BTopocteneHHoro UBM

nogaetcs no obxogHon uenu. (Cm. WAT 3, yactb C) ON (Brm) ON (Bm)

MpumeyaHue: 6noku 6yayT paboTaTtb B pexuMe ¢ M3GbITOYHOCTLIO NpuW Harpy3kax Ao 8 unu 10 kBA 1 nepeknovatbcs B peXXMM MOBbILLEHUS] MOLLHOCTM
npu Harpy3skax 6onee 8 unu 10 kBA
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XpaHeHue u obcnyxxuBaHue

XpaHeHue

Mepen Tem, kak 6nok PDU GyaeT oTnpasrieH Ha XpaHeHue, creayet yoeamTbesl, YTO BCe MOAKMHYEHUs Bbinn OTKIIOYEHb! 1 BCE
BbIKITHO4ATENMN PA3OMKHYThI. TakkKe HY)XHO YCTaHOBUTb Ha MECTO KPbILKW AOCTYNa K BXOAHLIM UMW BbIXOAHLIM KIeMMaM, YToGbl He
NOBPEAUTb KOHTaKThI.

CepBucHoe obcnyxusaHue

Ha npoaykumto komnaHum Tripp Lite pacnpocTpaHsieTcs rapaHTys, onncaHHas B JaHHOM pyKOBOACTBeE. Takke AOCTYMHbl pasnnyHble
nporpamMMbl NpPoAfieBaeMon rapaHTum n obcnenoBaHns Ha obbekTe oT komnaHum Tripp Lite. [na nonyyeHusa 6onee nogpo6Hom
MHdOpPMaLun 0 CEPBUCHOM OBCyXMBaHWUM noceTuTe Beb-cant komnaHum www.tripplite.com/support. Mepen Bo3BpaTom npogyKummn ansi
o6CcnyXuBaHus, BbINOMHUTE CrieaytoLLme warm:

1. lMpocmoTprTe MHCTPYKLMM NO YCTAHOBKE M 9KCMyaTaummy, N3NoOXeHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE, YTOObI y6eanThes, 4To npobnemsl
NMPONCXOAAT HE U3-3a HEMPAaBUbHOTO NOHUMAHNSA UHCTPYKLMNA.

2. Ecnu npobnema coxpaHsieTcs, He obpallaniteck 1 He BO3BpaLLlanTe MHBEPTOP/3apsifHOE YCTPONCTBO TOProBOMY MOCPELHWKY.
BmecTo atoro nocetute Beb-canT www.tripplite.com/support.

3. Ecnu gna pewexunsa npobnembl Tpebyetca peMoHT, nocetute Beb-cant www.tripplite.com/support n neperignte no ceobinke Product
Returns (Bo3spat npoaykumm). 3aecb MOXHO cAenaTb 3anpoc 0 Homepe pa3peLueHns Ha Bo3spaT (RMA), koTopbin Heobxoanm
Ons peMoHTa. B aToM npocTon MHTepakTUBHOM hOpMeE HYXXHO ByaeT 3anonHUTL HOMepP MOAEeNy YCTPOMNCTBA U €r0 CEPUNHBIN
Homep, a Takke obLyto nHdopmaumio o nokynatene. Homep RMA BmecTe ¢ MHCTPYKUMAMUM No oTnpaske ByaeT BbicnaH no
3MNeKTPOHHOW noyTe. JTiobble noBpexaeHns (NpsiMble, KOCBEHHbIE, YMbILLIIEHHbIE UM NOGOYHbIE) MPOAYKLMMW, NONYyYEHHbIE B
pesynbsraTe TPaHCNoPTUPOBKM B KOMMaHWio Tripp Lite nnm B yNonHOMOYEHHbIV CEPBUCHBIN LIEHTP, rapaHTUEN He MOKPbLIBAOTCS.
TpaHcnopTpoBKa NpoayKumm B koMmnaHmio Tripp Lite nnu B aBTOpn3oBaHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP A0MKHA ObiTh onnadveHa
oTnpasuTeneM. Ha BHELLHEN CTOPOHE yNakoBKN HaHeCUTE HOMEp pa3peLleHnst Ha Bo3Bpart. Ecnv npodyKT HaxoauTcs Ha rapaHTuu,
BITOXMWTE KOMUIO Yeka 1nu JOKYMeHTa Ha npuobpeTteHune. [locTaBky npoaykummn ans ob6cnyxveBaHns ocyLiecTsnanTe yepes
3acTpaxoBaHHbIX NEPEBO3YMKOB MO aapecy, NOy4eHHOMY BMECTe C pa3peLleHneM Ha BO3Bpar.

NFapaHTuMHbIe ob6a3artenbcTBa

OrpaHuyeHHas rapaHTua 2 roga

Komnawnwus Tripp Lite rapaHTupyer, 4To B ee npoayKumm, Bkoyas 6atapeun, oTCyTCTBYIOT AedeKTbl B MaTepuanax n TEXHONMOornsx B Te4eHne AByX NeT oT AaTbl NepBow
npogaxu. Yepes 90 gHet nocne AaTtbl Npogaxu obsizatensbcTea koMmnaHum Tripp Lite no aTon rapaHTUM orpaHNYMBalOTCSt 3aMeHOW HeUCNpaBHbIX YacTen npoayKumn. YTobbl
nony4nTb 0BCnyXnBaHMe No 3TON rapaHTUM, NOKynaTenb AOMKeH o6paTnTbCs B komnaHumio Tripp Lite nnv aBTopraoBaHHbI cepBUCHbIV LieHTp Tripp Lite. MpoaykTel AOMmKHBI
ObITb fOCTaBNEHbI B koMnaHuto Tripp Lite unu aBTopu3oBaHHbI KOMNaHWEN CEPBUCHbIN LIEHTP C MOSIHOW OMNMaTon yCnyr No TPaHCNOPTUPOBKE W AOIMKHbBI COMPOBOXAATLCS
KOPOTKMM onuncaHnem npobrnem n JOKyMeHTaMu, NOATBEPXAAOLWMMM AaTy 1 MecTo npuobpeteHns. [laHHas rapaHTus He pacnpocTpaHsieTcs Ha obopynoBaHue, KoTopoe
6bINo NOBPEXAEHO B pe3ynbTaTte HeCHacTHOro cryyasi, HeGPEXHOCTU UNW HeMPaBUMBHOTO UCMONb30BaHWUS UMW NOABEPIIOCH Nepeaenke Unn naMeHeHnsIM noboro BuAa.
[aHHas rapaHTVs NPUMEHSIETCS TOMNbKO AN NePBUYHOrO NOKynaTens, KOTOpPbIN AOMKEH 3aperncTpupoBaTtb NpoaykT B TedeHve 10 AHel nocne npuobpeTeHus.
lapaHTUitHble 0bs3aTenbcTBa komnaHum Tripp Lite no Bcem ee ycTpoiicTBam noaaeneHnsi BbIGPOCOB HaNpsikeHUst ByayT aHHYNMPOBaHbI U CTaHyT HeAeWCTBUTENbHbIMUY, €CIn
ycTpoincTBa Gbinu NoakoyeHbl K Boixody noboi cuctembl VBT, MapaHTuitHble 0bsisaTenscTBa komnanum Tripp Lite no Bcem ee cuctemam VMBI 6yayT aHHynuMpoBaHbl 1
CTaHyT HEAEUCTBUTENBHLIMU, ECAN K BbIxody cuctembl MBI GbIno Noaknio4eHO YCTPOMCTBO NodaBrieHust BbIGPOCOB HaMPSKEHNSI.

KOMMAHWSA TRIPP LITE HE BbIPAXXAET HUKAKUX FAPAHTUW, KPOME MPUBELEHHbLIX 30ECH, ABHbIX WY NMOOPA3YMEBAEMbIX, BKIFOUYASA TAPAHTUN
MPUTOOHOCTU K MPOOAXE M FTOOHOCTW ANA KOHKPETHOIO MPUMEHEHWA. B HekoTopbIX LWTaTax He AONYCKaloTCst OrpaHUYEeHNs U UCKITIoYeHUs!
noapasymeBaeMbIX rapaHTUi; NOSTOMY BbiLLEyKa3aHHble OrpaHNYeHNs UMK UCKIMTIOYEHNS MOTYT He OTHOCUTBLCS K MOKynaTento.

3A VUCKIMIOYEHMEM YKA3SAHHOTO BbIWE, KOMMAHWSA TRIPP LITE HV B KAKOM CITYYAE HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3A MPAMOW, HEMPAMOW,
YMBIWNEHHBI, CITYHANHBIV WY NMOBOYHBLIN YILEPB, BLITEKAIOLLM 13 UCTONIb30BAHKA JAHHOIO MPOLOYKTA, OAXE ECIU U3BELLEHA O
BO3MOXXHOCTW TAKOIO YLWEPBEA. B yactHocTH, komnanusi Tripp Lite He HeceT oTBETCTBEHHOCTM 3a Nobble pacxoapl, TakvMe Kak ynyLleHHas Bbiroda unu Aoxo4, yTpaTta
obopyaoBaHus, NoTepu oT NnpocTos 06opyAoBaHUs, NOTePsi NPOrpaMMHOro obecrneveHus, NoTepst AaHHbIX, 3aTpaThl HA 3aMeHy, MPETEH3UN TPETbUX CTOPOH U NpouyKe.

WpeHTudmrKaumoHHble HOMepa, CBUAeTeNbCTBYOWMUE O COOTBETCTBUM HOPMAaTUBHbLIM Tpe6oBaHUAM

C uenbto naeHTudukaumm, a Takke cepTuguKkaLmm cooTBETCTBMSA HOPMATUBHBLIM TpeboBaHMAM, npuobpeTeHHoMy Bamu nagenuio komnanum Tripp Lite npuceoeH
YHUKanbHbI CepUiHbI HOMep. CepuiHbIA HOMEpP, BMECTE CO BCel HeobxoanmMoi nHdopmaumen n Mapkuposkammu o6 ogobpeHun, ykasaH Ha sprblke U3rotToBuTens,
npuKpenneHHom k nagenuio. MNpu 3anpoce MHOPMaLM O COOTBETCTBUM HOPMAaTUBHBIM TpeboBaHUAM Bcerga coobluante cepuitHblii Homep usgenuvsi. He cnegyert nyTaTtb
CEepWiiHbI HOMep C MapKoi U HOMEPOM MoAEenu U3fenus.

WUHdopmaums ans knueHToB komnaHum Tripp Lite o co6ntogeHun Tpe6oBaHuin aupekTuBbl EC 06 oTxoaax aneKTpMYeckoro u aneKTPoHHOro o6opyaoBaHUs
(WEEE)

CornacHo ampekTtee EC 06 oTxofgax anekTpuyeckoro v anekTpoHHoro obopyaosaHus (WEEE) n npumeHuMbIM HopMam B criyyasix, korga nokynaTtenu npuobpetatot
HOBOE 31eKTpUYeckoe 1 anekTpoHHoe obopynosaHue komnanum Tripp Lite, oHW nmetoT npaBo Ha cneaytollee:

mmm o OTnpaBky cTaporo 06opyaoBaHuWsi, KOTOPOE SBMSIETCH SKBUBANEHTHLIM NO KOMWUYECTBY W MAEHTUYHBLIM NOMY4YEHHOMY HOBOMY 0GOPYAOBaHMIO, HA YTUNM3aLMIO (3TO
YCMOBUE MOXET OTNNYATLCA B 3aBUCKMOCTM OT CTPaHbl)

. OTI'IpaBKy HOBOIo OGOPy,D,OBaHI/IFI OﬁpaTHO Ha yTunusauuto, korga oHO B KOHEYHOM UTOre CTaHOBUTCA U3HOLLIEHHbIM

Komnanus Trlpp Lite nocTtosiHHO COBEPLUEHCTBYET CBOK NpOAYKLMIO. B cBS13K C 3TUM BO3MOXHO U3MEHEHNE TEXHUYECKMX XapaKkTepucTuk 6e3 npenBapuTernbHOro

' TRIPPLITE ©

NecTea,

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support

48 18-08-175 93-3240_RevB



